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資料編 

 

５ 平成 26年度（2014年度）市民アンケート結果 

 

Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問1 あなたは、1972年に札幌で冬季オリンピックが開催されたことを知っていましたか。次の中からあてはまるもの

１つに○をつけてください。 

 

 

 

 

【対象者全体】 札幌で冬季オリンピックが開催されたことを、「知っていた」が 92.3%となっている。一方、「知ら

なかった」は6.0%となっている。 

 

知っていた

92.3%

知らなかった

6.0%

無回答

1.7%

全体(N=4775)

■1972 年札幌冬季オリンピック開催の認知度 

札幌で冬季オリンピックが開催されたことを「知っていた」が、92.3%。 
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資料編 

 

 

【性別】 性別で見ると、「知っていた」の値は、男性94.2%、女性91.1%となっており、男性の方が女性より3.1ポ

イント高い値となっている。 

 

【年代別】 年代別で見ると、「知っていた」の値は、60歳代（96.6%）が最も高く、最も値の低い10歳代（73.7%）と

では、22.9ポイントの差となっている。

知っていた

92.3

94.2

91.1

73.7

77.9

88.6

93.4

96.1

96.6

93.7

知らなかった

6.0

4.1

7.3

26.3

20.9

11.0

5.6

2.0

1.6

3.1

無回答

1.7

1.7

1.6

1.2

0.4

1.1

1.9

1.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=4775)

男(N=1930)

女(N=2811)

18～19歳(N=57)

20～29歳(N=407)

30～39歳(N=682)

40～49歳(N=843)

50～59歳(N=790)

60～69歳(N=1044)

70歳以上(N=926)

性
別

年
代
別
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資料編 

 

Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問2 あなたは、夏と冬それぞれ4年に1度、開催されるオリンピック・パラリンピックを楽しみにしていますか。次

の中からあてはまるもの1つに○をつけてください。 

 

 

 

 
【対象者全体】 オリンピック・パラリンピックを、“楽しみにしている”(「楽しみにしている」40.9%＋「どちら

かといえば楽しみにしている」39.5%)の値は、80.4%となっており、対して“楽しみにしていない”（「どちらかといえ

ば楽しみにしていない」4.9%＋「楽しみにしていない」1.7%）は6.6%となっている。 

 

 
【性別】 性別で見ると、“楽しみにしている”の値は、男性80.9%、女性80.1%となっており、男女の差は見られな

い。 

 

【年代別】 年代別で見ると、“楽しみにしている”の値は、60歳代（84.3%）が最も高く、最も値の低い20歳代（69.2%）

とでは15.1ポイントの差となっている。

楽しみにしている

40.9%

どちらかといえば

楽しみにしている

39.5%

どちらかといえば

楽しみにしていない

4.9%

楽しみにしていない

1.7%

特に関心はない

11.6%
無回答

1.5%

全体(N=4775)

楽しみにしている

40.9

45.8

37.6

36.8

26.0

31.7

38.7

45.8

45.5

47.2

39.5

35.1

42.5

40.4

43.2

41.3

42.0

38.2

38.8

36.2

4.9

4.5

5.2

3.5

6.6

5.1

3.6

4.9

5.1

5.0

楽しみにしていない

1.7

2.0

1.4

3.5

1.5

2.5

1.7

1.6

1.1

1.5

特に関心はない

11.6

11.0

11.9

15.8

21.6

18.6

12.9

7.3

7.8

8.0

無回答

1.5 

1.7 

1.4 

1.0 

0.7 

1.2 

2.0 

1.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=4775)

男(N=1930)

女(N=2811)

18～19歳(N=57)

20～29歳(N=407)

30～39歳(N=682)

40～49歳(N=843)

50～59歳(N=790)

60～69歳(N=1044)

70歳以上(N=926)

性
別

年
代
別

どちらかといえば

楽しみにしている

どちらかといえば
楽しみにしていない

■オリンピック・パラリンピックへの関心 

オリンピック・パラリンピックを“楽しみにしている”（「楽しみにしている」＋「どちらかといえば楽し

みにしている」）が、80.4%。 
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Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問 3 今年 2～3月に開催されたソチオリンピック・パラリンピックは観戦しましたか。次の中からあてはまるもの１

つに○をつけてください。 

 

 

 

 
【対象者全体】 今年開催されたソチオリンピック・パラリンピックを“観戦した”（「テレビやインターネット等で

観戦した」84.4%＋「現地（ソチ）で観戦した」0.1%）が84.5%となっており、そのほとんどが「テレビやインターネッ

ト等で観戦した」となっている。 

 

 
【性別】 性別で見ると、“観戦した”の値は、男性84.0%、女性85.0%となっており、女性の方が男性より1.0ポイ

ント高い値となっている。 

【年代別】 年代別で見ると、“観戦した”の値は、60歳代（88.5%）が最も高く、最も値の低い20歳代（72.7%）とで

は、15.8ポイントの差となっている。

テレビや

インターネット等

で観戦した

84.4%

現地（ソチ）で観戦した

0.1%

特に観戦しなかった

13.8%

無回答

1.7%

全体(N=4775)

テレビや

インターネット等

で観戦した

84.4

83.8

85.0

78.9

72.7

81.1

85.6

88.1

88.3

84.0

現地（ソチ）で観戦した

0.1

0.2

0.1

0.2

0.2

特に観戦しなかった

13.8

14.2

13.5

21.1

26.3

18.2

13.2

9.9

9.7

12.7

無回答

1.7

1.8

1.5

1.0

0.6

1.2

2.0

1.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=4775)

男(N=1930)

女(N=2811)

18～19歳(N=57)

20～29歳(N=407)

30～39歳(N=682)

40～49歳(N=843)

50～59歳(N=790)

60～69歳(N=1044)

70歳以上(N=926)

性
別

年
代
別

■今年開催されたオリンピック・パラリンピックについて 

今年開催されたソチオリンピック・パラリンピックを“観戦した”（「テレビやインターネット等で観戦し

た」＋「現地（ソチ）で観戦した」）が、84.5%。 
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Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問4 冬季オリンピック・パラリンピックについて、あなたはどのようなことがらを思い浮かべますか。思い浮かぶも

のを次の中からあてはまるものに3つまで○をつけてください。 

 

 

 

 
【対象者全体】 冬季オリンピック・パラリンピックに対するイメージは、「スポーツがもたらす感動のドラマ」が

67.5%と最も高く、次いで「国際交流」が 52.0%、「人間の限りなき記録へのチャレンジ」が 36.0%、「平和の祭典」が

34.2%となっている。 

 

 

【性別】 性別で見ると、「スポーツがもたらす感動のドラマ」の値は、男性 64.6%、女性69.8%となっており、女性

の方が男性より5.2ポイント高い値となっている。 

 

【年代別】 年代別で見ると、「スポーツがもたらす感動のドラマ」の値は 50歳代（73.8%）が最も高く、最も値の低

い10歳代（50.9%）とでは、22.9ポイントの差となっている。一方、10歳代では「国全体、まち全体が一体になれる

イベント」の値が42.1%と他より高い値となっている。 

67.5 

52.0 

36.0 

34.2 

26.7 

7.8 

4.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツがもたらす感動のドラマ

国際交流

人間の限りなき記録へのチャレンジ

平和の祭典

国全体、まち全体が一体になれるイベント

人類最大の冬のイベント

その他

無回答

全体（N=4775）

（％）

サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ
ー

ツ
が
も
た
ら
す
感
動
の
ド
ラ
マ

国
際
交
流

人
間
の
限
り
な
き
記
録
へ
の
チ
ャ
レ
ン

ジ 平
和
の
祭
典

国
全
体

、
ま
ち
全
体
が
一
体
に
な
れ
る

イ
ベ
ン
ト

人
類
最
大
の
冬
の
イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

無
回
答

全体 4,775 67.5 52.0 36.0 34.2 26.7 7.8 4.4 2.1
《性別》

男性 1,930 64.6 51.3 30.7 35.9 28.4 9.1 5.3 2.2
女性 2,811 69.8 52.7 39.5 33.2 25.8 6.9 3.7 1.9

《年代別》

18歳～19歳 57 50.9 54.4 29.8 17.5 42.1 22.8 3.5 -
20歳～29歳 407 59.5 56.3 34.6 21.6 30.2 8.4 6.4 1.7
30歳～39歳 682 68.2 51.5 33.4 23.8 29.6 8.2 5.4 0.9
40歳～49歳 843 70.5 54.1 36.4 29.2 27.6 7.6 5.5 1.3
50歳～59歳 790 73.8 50.5 38.4 36.2 24.1 6.5 4.3 2.0
60歳～69歳 1,044 71.1 53.4 37.0 36.8 25.0 7.9 3.9 2.7
70歳以上 926 60.3 48.6 35.0 48.7 25.8 7.8 1.9 3.1

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い

■冬季オリンピック・パラリンピックに対するイメージ 

冬季オリンピック・パラリンピックに対するイメージは「スポーツがもたらす感動のドラマ」が、67.5%。 
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Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問 5 札幌市で冬季オリンピック・パラリンピックが開催されるとしたら、あなたはどんなことに関心がありますか。

次の中からあてはまるものに3つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

【対象者全体】 札幌市で冬季オリンピック・パラリンピックが開催される場合の関心は、「開催費用や維持費など

の財政面」が 49.3%と最も高く、次いで「子どもたちに夢と希望を与える」が 44.2%、「世界に対するＰＲ」が 38.5%、

「スポーツ施設の整備や後利用」が36.6%、「雇用創出や経済効果」が34.5%となっている。 

【性別】 性別で見ると、「開催費用や維持費などの財政面」の値は、男性が48.1% 、女性が50.4%となっており、女

性の方が男性より2.3ポイント高い値となっている。 

【年代別】 年代別で見ると、「開催費用や維持費などの財政面」の値は、20歳代以上で4割を超えており、最も値の

高い60歳代（54.1%）と、最も値の低い10歳代（29.8%）とでは、24.3ポイントの差となっている。一方、10歳代で

は「雇用創出や経済効果」の値が47.4%、「国際交流」の値が29.8%と他より高い値となっている。

49.3 

44.2 

38.5 

36.6 

34.5 

17.3 

16.3 

12.9 

8.8 

8.3 

1.8 

1.8 

0% 20% 40% 60%

開催費用や維持費などの財政面

子どもたちに夢と希望を与える

世界に対する札幌のＰＲ

スポーツ施設の整備や後利用

雇用創出や経済効果

国際交流

テロや治安

ウインタースポーツの振興

環境問題

まちのバリアフリー化

その他

無回答

全体（N=4775）

■札幌におけるオリンピック・パラリンピック開催への関心 

札幌市で冬季オリンピック・パラリンピックが開催される場合の関心は、「開催費用や維持費などの財政

面」が、49.3%。 

（％）

サ
ン
プ
ル
数

開
催
費
用
や
維
持
費
な
ど
の
財
政
面

子
ど
も
た
ち
に
夢
と
希
望
を
与
え
る

世
界
に
対
す
る
札
幌
の
Ｐ
Ｒ

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
整
備
や
後
利
用

雇
用
創
出
や
経
済
効
果

国
際
交
流

テ
ロ
や
治
安

ウ
イ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
の
振
興

環
境
問
題

ま
ち
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

そ
の
他

無
回
答

全体 4,775 49.3 44.2 38.5 36.6 34.5 17.3 16.3 12.9 8.8 8.3 1.8 1.8

《性別》

男性 1,930 48.1 42.8 38.7 37.3 37.2 17.9 14.4 13.5 8.9 6.0 2.6 1.7

女性 2,811 50.4 45.3 38.5 36.2 32.9 17.0 17.5 12.4 8.7 9.9 1.2 1.7

《年代別》

18歳～19歳 57 29.8 38.6 38.6 22.8 47.4 29.8 14.0 17.5 7.0 14.0 - -

20歳～29歳 407 48.2 28.3 35.9 31.7 36.9 21.6 28.0 15.2 9.8 6.4 2.7 1.0

30歳～39歳 682 52.2 39.0 35.3 33.4 43.5 12.6 27.1 12.0 5.9 8.1 2.3 0.7

40歳～49歳 843 48.3 41.4 36.3 37.8 38.4 16.5 21.1 12.6 7.2 7.6 2.5 1.2

50歳～59歳 790 49.4 39.0 34.4 41.4 38.0 16.7 14.7 14.3 9.1 8.9 2.0 2.2

60歳～69歳 1,044 54.1 47.8 39.8 38.2 30.7 17.1 9.4 12.5 9.9 9.7 1.1 2.0

70歳以上 926 45.0 58.4 46.4 34.7 24.5 19.5 8.1 11.4 10.2 7.6 0.8 2.8

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い
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Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 
 

問6 札幌市が冬季オリンピック・パラリンピックを招致することを、あなたはどう思いますか。次の中からあてはま

るもの1つに○をつけてください。 

 

 

 

 

【対象者全体】 札幌市が冬季オリンピック・パラリンピックを招致することを“賛成”（「賛成」33.7%＋「どちら

かといえば賛成」33.0%）の値は、66.7%となっており、対して“反対”（「どちらかといえば反対」12.8%＋「反対」7.8%）

の値は20.6%となっている。 

 

 
【性別】 性別で見ると、“賛成”の値は、男性69.8%、女性64.7%となっており、男性の方が女性より5.1ポイント

高い値となっている。 

【年代別】 年代別で見ると、“賛成”の値はすべての年代で6割を超えており、最も値の高い70歳以上（71.3%）と、

最も値の低い60歳代（63.9%）とでは、7.4ポイントの差となっている。

賛成

33.7%

どちらかと

いえば賛成

33.0%

どちらかと

いえば反対

12.8%

反対

7.8%

分からない

10.5%

無回答

2.3%

全体(N=4775)

賛成

33.7

40.0

29.4

45.6

28.5

33.0

33.3

34.4

32.1

37.4

どちらかと

いえば賛成

33.0

29.8

35.3

19.3

37.8

32.7

33.3

32.4

31.8

33.9

どちらかと

いえば反対

12.8

11.1

13.9

14.0

9.8

12.0

11.5

13.8

15.3

11.7

反対

7.8

9.7

6.4

5.3

7.6

7.9

7.6

8.9

9.6

5.1

分からない

10.5

7.2

12.7

15.8

14.5

13.5

12.8

7.8

8.5

8.0

無回答

2.3 

2.2 

2.3 

1.7 

0.9 

1.4 

2.7 

2.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=4775)

男(N=1930)

女(N=2811)

18～19歳(N=57)

20～29歳(N=407)

30～39歳(N=682)

40～49歳(N=843)

50～59歳(N=790)

60～69歳(N=1044)

70歳以上(N=926)

性
別

年
代
別

■札幌における冬季オリンピック・パラリンピック招致への賛否 

札幌市が冬季オリンピック・パラリンピックを招致することを“賛成”（「賛成」＋「どちらかといえば賛

成」）が、66.7%。 
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Ⅰ 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について 

 

 

問7 冬季オリンピック・パラリンピックの招致について、あなたが考えていることがあれば、ご自由にお書きくださ

い。 

 

 

 

≪問６で「賛成」「どちらかといえば賛成」と回答した方の意見≫ 

⚫ みんなが札幌の良さを知り楽しめる祭典になるといい。（女性・60～69歳・東区） 
 

⚫ 財政面で不安があるので、徹底して、無駄を省き、健全な財政運営をさらに進め、世界に誇る、歴史に
残るスポーツの祭典になればと思う。（女性・60～69歳・厚別区） 

 

⚫ 長野オリンピックはテレビで見ていた。もし招致されたら、子どもたちはもちろん、全道の方々が気軽
に見に行く事ができるので楽しみ。やはり、テレビなどではなく実際に見てこそのオリンピックなので
はないか。（女性・40～49歳・豊平区） 
 

⚫ たくさんの人が公平に競技を見れるような工夫があればよい。（男性・20～29歳・南区） 

 

⚫ オリンピック、パラリンピックに向けてのボランティアの養成をし、市民参加型を目指すべき。 
（女性・60～69歳・南区） 
 

⚫ オリンピックの招致で予算をたくさん使ってしまって、その後、札幌の財政を揺るがしたりすることが
ないようにしてほしい。残った施設も無駄にならないように考えた上で作るべきだと思う。 
（女性・40～49歳・西区） 

 

⚫ 雇用創出や経済効果により北海道を明るくできる。（男性・70歳以上・西区） 

 

⚫ オリンピックは世界の祭典。観戦できるだけですばらしい。世界の人々が競いあい、その感動がこれか
らの若い人達の夢や人々との関わりを知る機会となることが大切だと思う。（男性・60～69歳・手稲区） 

 
⚫ 冬季スポーツの振興が北海道の活性化にもなると思う。オリンピック後、整備された施設が、十分に活

用されるよう対策を講じることが必要。（男性・60～69歳・手稲区） 
 

≪問６で「どちらかといえば反対」「反対」と回答した方の意見≫ 

⚫ 財政負担が大きく、その他に整備すべきものが数多くある。（男性・60～69歳・中央区） 

 

⚫ 高齢化と少子化が進んでいる現在の札幌で開催する場合の費用や施設の後利用など経済的な心配があ
る。（女性・60～69歳・北区） 

 
⚫ 治安に対して悪影響があるのではないかと心配である。経済効果に関しても疑問がある。 

（男性・20～29歳・白石区） 
 
⚫ 今でも、小さな事に目がいっていないのに、大きな事をすると、ますます私たち市民から離れて違う所

で物事が行われているように思う。心配な事が多い。（女性・60～69歳・清田区） 
 

≪問６で「分からない」と回答した方の意見≫ 

 
⚫ 経済効果が確実にあるのであればチャレンジする価値はあると思うが招致に伴って市民に何かしらの

負担が発生するのであれば絶対反対。（女性・30～39歳・中央区） 
 
⚫ バリアフリー化のほか、住みやすい環境になればパラリンピックの招致も良いと思う。 

（女性・40～49歳・豊平区） 
 

 
  

■冬季オリンピック・パラリンピックの招致に関する意見 

この設問には、1,874 人の方が回答しました。主な回答は次のとおりです。 
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６ 

令和３年度（2021 年度）冬季オリンピック 

・パラリンピック招致に係る意向調査結果 
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６ 令和３年度（2021年度）冬季オリンピック・パラリンピック招致に係る意向調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

冬季オリンピック・パラリンピック 

招致に関する意向調査報告書 

 

＜郵送調査＞ 
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調査実施の概要 

 ⑴ 目的  

 ⑵ 項目  

 ⑶ 実施方法  

 ⑷ 調査期間  

 ⑸ 回収結果  

 ⑹ 回答者の属性  

 

調査結果の詳細 

 ◇1972年札幌オリンピックの認知度  

◇2030年大会開催検討の認知度  

 ◇2030年大会の開催意義  

 ◇「共生社会」の実現への貢献  

 ◇施設整備の考え方  

◇財政面の考え方  

◇感染症などの不測の事態への対応  

◇オリンピック・パラリンピックの開催について  

◇自由意見  
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⑴ 目的

⑵ 項目

⑶ 実施方法

⑷ 調査期間

2022年3月2日（水）～2022年3月11日（金）

⑸ 回収結果

発送数　

回収数（率） 5,775（57.8％）

10,000

調査実施の概要

①1972年札幌オリンピックの認知度

②2030年大会開催検討の認知度

③2030年大会の開催意義

④「共生社会」実現への貢献

⑤施設整備の考え方

⑥財政面の考え方

⑦感染症などの不測の事態への対応

⑧オリンピック・パラリンピックの開催について

　⑧－１「賛成」「どちらかといえば賛成」と回答した理由

　⑧－２「わからない」と回答した理由

　⑧－３「反対」「どちらかといえば反対」と回答した理由

住民基本台帳から無作為に抽出した札幌市民10,000人に対し、郵送によりアンケートを送付。返信用封

筒によるアンケート用紙の返送回収、又はWEB回答フォームにより回答を回収。

　2030年冬季オリンピック・パラリンピック招致に関する市民の皆さまの意向を把握することにより、

大会概要（案）の見直しや招致活動の進め方の参考とするため調査を行った。
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⑹ 回答者の属性 

 

 

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 5,775 100.0 2,557 44.3 3,190 55.2 28 0.5 5,775 100.0

【性別】

男性 2,557 44.3 2,557 100.0  -  - 2,557 100.0

女性 3,190 55.2  - 3,190 100.0  - 3,190 100.0

その他 28 0.5  -  - 28 100.0 28 100.0

【年代】

18～19歳 87 1.5 41 47.1 46 52.9 0 0.0 87 100.0

20～29歳 387 6.7 168 43.4 219 56.6 0 0.0 387 100.0

30～39歳 613 10.6 261 42.6 352 57.4 0 0.0 613 100.0

40～49歳 973 16.8 429 44.1 544 55.9 0 0.0 973 100.0

50～59歳 1,090 18.9 470 43.1 619 56.8 1 0.1 1,090 100.0

60～69歳 1,107 19.2 508 45.9 598 54.0 1 0.1 1,107 100.0

70～74歳 668 11.6 311 46.6 356 53.3 1 0.1 668 100.0

75歳以上 825 14.3 368 44.6 455 55.2 2 0.2 825 100.0

不明 25 0.4 1 4.0 1 4.0 23 92.0 25 100.0

【居住区】

札幌市 5,775 100.0 2,557 44.3 3,190 55.2 28 0.5 5,775 100.0

中央区 680 11.8 310 45.6 369 54.3 1 0.1 680 100.0

北区 838 14.5 376 44.9 462 55.1 0 0.0 838 100.0

東区 621 10.8 262 42.2 359 57.8 0 0.0 621 100.0

白石区 631 10.9 265 42.0 366 58.0 0 0.0 631 100.0

厚別区 453 7.8 202 44.6 251 55.4 0 0.0 453 100.0

豊平区 509 8.8 241 47.3 267 52.5 1 0.2 509 100.0

清田区 552 9.6 246 44.6 306 55.4 0 0.0 552 100.0

南区 634 11.0 285 45.0 347 54.7 2 0.3 634 100.0

西区 452 7.8 198 43.8 254 56.2 0 0.0 452 100.0

手稲区 352 6.1 158 44.9 193 54.8 1 0.3 352 100.0

不明 53 0.9 14 26.4 16 30.2 23 43.4 53 100.0

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 5,775 100.0 2,557 44.3 3,190 55.2 28 0.5 5,775 100.0

【職業】

会社員 1,801 31.2 1,107 61.5 693 38.5 1 0.1 1,801 100.0

公務員 221 3.8 154 69.7 67 30.3 0 0.0 221 100.0

自営業 330 5.7 215 65.2 115 34.8 0 0.0 330 100.0

パート・アルバイト 749 13.0 137 18.3 611 81.6 1 0.1 749 100.0

主婦・主夫 960 16.6 30 3.1 929 96.8 1 0.1 960 100.0

学生 184 3.2 96 52.2 88 47.8 0 0.0 184 100.0

無職 1,151 19.9 650 56.5 499 43.4 2 0.2 1,151 100.0

その他 312 5.4 153 49.0 159 51.0 0 0.0 312 100.0

無回答・無効 67 1.2 15 22.4 29 43.3 23 34.3 67 100.0

【同居家族】

配偶者 3,467 60.0 1,689 48.7 1,774 51.2 4 0.1 3,467 100.0

乳幼児(0～2歳程度） 186 3.2 75 40.3 111 59.7 0 0.0 186 100.0

就学前児童(3～5歳程度） 258 4.5 98 38.0 160 62.0 0 0.0 258 100.0

小学生(6～12歳程度） 477 8.3 205 43.0 272 57.0 0 0.0 477 100.0

中学生(13～15歳程度） 307 5.3 146 47.6 161 52.4 0 0.0 307 100.0

高校生(16～18歳程度） 310 5.4 146 47.1 164 52.9 0 0.0 310 100.0

大学（院）・専門学校生 312 5.4 138 44.2 174 55.8 0 0.0 312 100.0

65歳以上の高齢者 845 14.6 361 42.7 481 56.9 3 0.4 845 100.0

上記「1」～「8」以外の方 1,153 20.0 471 40.8 682 59.2 0 0.0 1,153 100.0

いない 1,012 17.5 406 40.1 606 59.9 0 0.0 1,012 100.0

無回答・無効 88 1.5 26 29.5 40 45.5 22 25.0 88 100.0
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調査結果の詳細 
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◇1972年札幌オリンピックの認知度

1972 年に札幌で冬季オリンピックが開催されたことを知っていましたか。問1

　"知っていた”と回答した人は94.2%

対象者全体（N=5775)

■知っていた　■知らなかった　■無回答・無効

1 知っていた

94.2%

2 知らなかった

5.4%

無回答・無効

0.3%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

性

別

(N=28)

年

代

別

(N=25)

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

(N=825)

(N=5,775) 94.2%

96.2%

92.8%

78.6%

77.0%

85.3%

87.4%

93.3%

95.5%

98.8%

97.0%

97.0%

72.0%

5.4%

3.6%

6.9%

23.0%

14.7%

12.4%

6.7%

4.5%

1.0%

2.8%

1.8%

4.0%

0.3%

0.2%

0.3%

21.4%

0.2%

0.2%

0.1%

1.2%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

94.1%

93.6%

93.6%

93.8%

96.2%

95.7%

95.5%

94.0%

93.6%

94.0%

84.9%

5.9%

6.3%

6.1%

6.0%

3.3%

4.3%

4.2%

5.4%

6.2%

5.7%

3.8%

0.0%

0.1%

0.3%

0.2%

0.4%

0.0%

0.4%

0.6%

0.2%

0.3%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 知っていた 2 知らなかった 無回答・無効 合計

5,442 313 20 5,775

2,460 93 4 2,557

2,960 220 10 3,190

22 0 6 28

67 20 0 87

330 57 0 387

536 76 1 613

908 65 0 973

1,041 49 0 1,090

1,094 11 2 1,107

648 19 1 668

800 15 10 825

18 1 6 25

640 40 0 680

784 53 1 838

581 38 2 621

592 38 1 631

436 15 2 453

487 22 0 509

527 23 2 552

596 34 4 634

423 28 1 452

331 20 1 352

45 2 6 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

対象区分/回答数

対象者全体

男性

女性

その他

性

別

年

代

別

75歳 以上

不明

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳
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◇2030年大会開催検討の認知度

札幌市が2030年オリンピック・パラリンピック冬季競技大会（以下、2030年大会）の開催を

検討していることを知っていま したか。

問2

　"知っていた”と回答した人は91.5%

対象者全体（N=5775)

■知っていた　■知らなかった　■無回答・無効

1 知っていた

91.5%

2 知らなかった

8.1%

無回答・無効

0.4%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明 (N=25)

(N=28)

性

別

年

代

別

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

(N=825)

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=5,775) 91.5%

93.5%

90.1%

71.4%

66.7%

76.2%

86.5%

91.0%

94.4%

95.6%

96.6%

93.1%

64.0%

8.1%

6.3%

9.5%

7.1%

33.3%

23.8%

13.2%

9.0%

5.5%

4.1%

3.3%

5.6%

12.0%

0.4%

0.2%

0.4%

21.4%

0.3%

0.1%

0.4%

0.1%

1.3%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

93.2%

91.5%

88.1%

89.5%

91.6%

92.1%

94.4%

91.3%

93.4%

91.5%

81.1%

6.6%

8.1%

11.3%

10.1%

7.9%

7.9%

5.4%

8.0%

6.4%

8.2%

7.5%

0.1%

0.4%

0.6%

0.3%

0.4%

0.0%

0.2%

0.6%

0.2%

0.3%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 知っていた 2 知らなかった 無回答・無効 合計

5,284 466 25 5,775

2,390 162 5 2,557

2,874 302 14 3,190

20 2 6 28

58 29 0 87

295 92 0 387

530 81 2 613

885 88 0 973

1,029 60 1 1,090

1,058 45 4 1,107

645 22 1 668

768 46 11 825

16 3 6 25

634 45 1 680

767 68 3 838

547 70 4 621

565 64 2 631

415 36 2 453

469 40 0 509

521 30 1 552

579 51 4 634

422 29 1 452

322 29 1 352

43 4 6 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明
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◇2030年大会の開催意義

札幌市では2030年大会について、「単なる一過性のスポーツイベントではなく、北海道・

札幌が将来に渡って輝き続けるためのまちづくりに関するプロジェクト」としています。

この内容について、あなたはどう思いますか。

問3

　"理解した”と回答した人は68.9%

対象者全体（N=5775)

■理解した　■理解できなかった　■わからない　■無回答・無効

1 理解した

68.9%

2 理解できなかった

16.7%

3 わからない

12.9%

無回答・無効

1.5%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

性

別

年

代

別

(N=5,775)

(N=25)

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

(N=825)

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=28)

68.9%

70.3%

68.1%

32.1%

73.6%

73.1%

70.1%

72.8%

70.1%

68.5%

64.4%

65.0%

20.0%

16.7%

17.8%

15.6%

35.7%

10.3%

14.0%

17.9%

15.2%

17.0%

17.5%

21.6%

13.3%

40.0%

12.9%

10.8%

14.6%

7.1%

16.1%

11.6%

11.1%

11.8%

12.2%

12.6%

12.0%

17.9%

8.0%

1.5%

1.1%

1.7%

25.0%

1.3%

0.8%

0.2%

0.7%

1.4%

2.1%

3.8%

32.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

70.7%

69.9%

65.4%

69.3%

66.4%

70.1%

72.5%

66.2%

71.5%

68.8%

47.2%

17.2%

16.7%

17.9%

17.0%

17.9%

17.5%

14.3%

15.6%

14.4%

17.3%

28.3%

10.7%

12.6%

14.5%

12.5%

13.5%

12.2%

12.5%

15.9%

12.4%

12.5%

7.5%

1.3%

0.7%

2.3%

1.3%

2.2%

0.2%

0.7%

2.2%

1.8%

1.4%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 無回答・無効 合計

3,978 964 745 88 5,775

1,798 455 277 27 2,557

2,171 499 466 54 3,190

9 10 2 7 28

64 9 14 0 87

283 54 45 5 387

430 110 68 5 613

708 148 115 2 973

764 185 133 8 1,090

758 194 140 15 1,107

430 144 80 14 668

536 110 148 31 825

5 10 2 8 25

481 117 73 9 680

586 140 106 6 838

406 111 90 14 621

437 107 79 8 631

301 81 61 10 453

357 89 62 1 509

400 79 69 4 552

420 99 101 14 634

323 65 56 8 452

242 61 44 5 352

25 15 4 9 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明
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◇「共生社会」実現への貢献

冬季パラリンピックは北海道・札幌市で初めての開催となります。札幌市は、パラリンピック

の開催が、障がいの有無に関わらず誰もが生き生きと暮らせる「共生社会」の実現に貢献する

と考えています。この内容について、あなたはどう思いますか。

問4

　"理解した”と回答した人は74.1%

対象者全体（N=5775)

■理解した　■理解できなかった　■わからない　■無回答・無効

1 理解した

74.1%

2 理解できなかった

13.9%

3 わからない

10.9%
無回答・無効

1.1%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

(N=825)

(N=28)

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=5,775)

(N=2,557)

(N=3,190)
性

別

年

代

別

(N=25)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

74.1%

74.5%

74.1%

46.4%

79.3%

79.6%

71.0%

76.5%

75.9%

76.2%

69.3%

70.4%

40.0%

13.9%

15.3%

12.8%

21.4%

10.3%

12.4%

17.1%

12.2%

13.9%

13.8%

17.1%

11.9%

24.0%

10.9%

9.4%

12.1%

7.1%

10.3%

7.8%

11.6%

11.1%

10.2%

9.0%

11.7%

14.4%

8.0%

1.1%

0.9%

1.1%

25.0%

0.3%

0.3%

0.2%

0.1%

0.9%

1.9%

3.3%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

75.3%

73.5%

72.1%

74.0%

72.8%

76.6%

75.9%

73.2%

75.7%

75.3%

52.8%

13.7%

13.6%

15.6%

14.7%

13.5%

14.3%

13.0%

13.1%

12.4%

13.6%

24.5%

10.0%

11.9%

11.3%

10.8%

11.9%

9.0%

10.3%

11.7%

11.5%

9.9%

7.5%

1.0%

1.0%

1.0%

0.5%

1.8%

0.0%

0.7%

2.1%

0.4%

1.1%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 無回答・無効 合計

4,281 803 628 63 5,775

1,904 390 241 22 2,557

2,364 407 385 34 3,190

13 6 2 7 28

69 9 9 0 87

308 48 30 1 387

435 105 71 2 613

744 119 108 2 973

827 151 111 1 1,090

844 153 100 10 1,107

463 114 78 13 668

581 98 119 27 825

10 6 2 7 25

512 93 68 7 680

616 114 100 8 838

448 97 70 6 621

467 93 68 3 631

330 61 54 8 453

390 73 46 0 509

419 72 57 4 552

464 83 74 13 634

342 56 52 2 452

265 48 35 4 352

28 13 4 8 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明
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◇施設整備の考え方

オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、大会後の施設の後利用や維持・

管理についての負担があげられます 。札幌市では施設整備の考え方として、「すでにある施設

を最大限活用し、大会開催のための新たな施設は設けない」としています。この内容について、

あなたはどう思いますか。

問5

　"理解した”と回答した人は75.2%

対象者全体（N=5775)

■理解した　■理解できなかった　■わからない　■無回答・無効

1 理解した

75.2%

2 理解できなかった

15.4%

3 わからない

8.4%

無回答・無効

1.0%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

(N=5,775)

(N=25)

性

別

年

代

別

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=28)

(N=825)

75.2%

75.3%

75.4%

42.9%

80.5%

83.7%

77.7%

80.8%

74.8%

73.7%

68.6%

71.4%

32.0%

15.4%

16.3%

14.6%

25.0%

12.6%

10.3%

15.3%

12.6%

15.8%

17.1%

20.1%

14.5%

28.0%

8.4%

7.7%

9.1%

7.1%

6.9%

5.4%

6.7%

6.6%

8.9%

8.2%

9.9%

11.9%

12.0%

1.0%

0.7%

0.9%

25.0%

0.0%

0.5%

0.3%

0.0%

0.6%

1.0%

1.5%

2.2%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

-59-



 

 

 

 

 

 

 

中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

76.5%

75.7%

75.5%

75.4%

73.1%

74.9%

78.1%

74.4%

74.8%

73.6%

58.5%

15.7%

14.8%

13.8%

15.8%

15.7%

16.5%

13.4%

15.5%

15.5%

19.3%

15.1%

7.4%

8.5%

9.7%

8.4%

9.3%

8.4%

8.0%

8.4%

9.3%

6.5%

11.3%

0.4%

1.1%

1.0%

0.3%

2.0%

0.2%

0.5%

1.7%

0.4%

0.6%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 無回答・無効 合計

4,342 890 487 56 5,775

1,925 417 196 19 2,557

2,405 466 289 30 3,190

12 7 2 7 28

70 11 6 0 87

324 40 21 2 387

476 94 41 2 613

786 123 64 0 973

815 172 97 6 1,090

816 189 91 11 1,107

458 134 66 10 668

589 120 98 18 825

8 7 3 7 25

520 107 50 3 680

634 124 71 9 838

469 86 60 6 621

476 100 53 2 631

331 71 42 9 453

381 84 43 1 509

431 74 44 3 552

472 98 53 11 634

338 70 42 2 452

259 68 23 2 352

31 8 6 8 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他
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◇財政面の考え方

札幌市では財政面の考え方として、「大会の運営のための費用は、IOC（国際オリンピック委

員会）の負担金やスポンサー収入などで賄い、 原則、税金は投入しない計画」としています。

この内容について、あなたはどう思いますか。

■理解した　■理解できなかった　■わからない　■無回答・無効

問6

　"理解した”と回答した人は66.8%

対象者全体（N=5775)

1 理解した

66.8%

2 理解できなかった

20.8%

3 わからない

11.5%

無回答・無効

1.0%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

年

代

別

(N=5,775)

(N=2,557)

(N=3,190)
性

別

(N=87)

(N=387)

(N=25)

(N=28)

(N=613)

(N=973)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

(N=825)

66.8%

68.3%

65.9%

32.1%

82.8%

77.8%

71.6%

71.2%

66.2%

65.0%

58.2%

62.7%

24.0%

20.8%

21.6%

20.0%

32.1%

11.5%

12.4%

20.7%

17.9%

21.5%

22.8%

27.7%

19.4%

40.0%

11.5%

9.3%

13.2%

10.7%

5.7%

9.0%

7.3%

10.8%

12.1%

11.3%

12.6%

15.6%

8.0%

1.0%

0.8%

0.8%

25.0%

0.8%

0.3%

0.1%

0.2%

1.0%

1.5%

2.3%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

65.0%

68.5%

67.6%

69.1%

64.0%

69.7%

67.8%

63.4%

68.4%

65.9%

45.3%

23.2%

19.9%

19.5%

19.5%

21.0%

20.6%

19.4%

22.4%

19.0%

24.1%

20.8%

11.2%

11.0%

11.9%

10.6%

13.2%

9.4%

12.3%

12.3%

12.4%

9.4%

18.9%

0.6%

0.6%

1.0%

0.8%

1.8%

0.2%

0.5%

1.9%

0.2%

0.6%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 無回答・無効 合計

3,858 1,200 662 55 5,775

1,746 553 237 21 2,557

2,103 638 422 27 3,190

9 9 3 7 28

72 10 5 0 87

301 48 35 3 387

439 127 45 2 613

693 174 105 1 973

722 234 132 2 1,090

719 252 125 11 1,107

389 185 84 10 668

517 160 129 19 825

6 10 2 7 25

442 158 76 4 680

574 167 92 5 838

420 121 74 6 621

436 123 67 5 631

290 95 60 8 453

355 105 48 1 509

374 107 68 3 552

402 142 78 12 634

309 86 56 1 452

232 85 33 2 352

24 11 10 8 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他
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◇感染症などの不測の事態への対応

オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、災害や感染症などのリスクがあげ

られます。札幌市では「新型コロナウイルスへの対応等、不測の事態への対応のため、予算の

10％程度を予備費として確保する」としています。この内容について、あなたはどう思います

か。

問7

　"理解した”と回答した人は61.3%

対象者全体（N=5775)

■理解した　■理解できなかった　■わからない　■無回答・無効

1 理解した

61.3%

2 理解できなかった

21.2%

3 わからない

15.8%

無回答・無効

1.8%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=28)

性

別

年

代

別

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=25)

(N=825)

(N=5,775)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

61.3%

64.0%

59.4%

28.6%

73.6%

71.6%

62.5%

66.4%

60.3%

58.2%

57.3%

58.3%

20.0%

21.2%

22.1%

20.3%

28.6%

12.6%

17.1%

25.4%

19.6%

24.4%

21.5%

21.4%

17.2%

36.0%

15.8%

12.2%

18.6%

17.9%

12.6%

10.6%

11.1%

13.4%

14.7%

18.2%

19.2%

20.1%

16.0%

1.8%

1.7%

1.6%

25.0%

1.1%

0.8%

1.0%

0.6%

0.6%

2.1%

2.1%

4.4%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

59.0%

62.2%

61.5%

61.2%

60.3%

65.0%

65.0%

59.5%

61.7%

60.5%

34.0%

22.8%

20.0%

20.8%

20.3%

21.6%

20.6%

20.3%

21.6%

21.9%

22.4%

22.6%

16.5%

15.8%

15.6%

17.3%

15.7%

13.6%

13.4%

16.4%

15.9%

15.6%

28.3%

1.8%

2.0%

2.1%

1.3%

2.4%

0.8%

1.3%

2.5%

0.4%

1.4%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 無回答・無効 合計

3,540 1,222 910 103 5,775

1,636 565 312 44 2,557

1,896 649 593 52 3,190

8 8 5 7 28

64 11 11 1 87

277 66 41 3 387

383 156 68 6 613

646 191 130 6 973

657 266 160 7 1,090

644 238 202 23 1,107

383 143 128 14 668

481 142 166 36 825

5 9 4 7 25

401 155 112 12 680

521 168 132 17 838

382 129 97 13 621

386 128 109 8 631

273 98 71 11 453

331 105 69 4 509

359 112 74 7 552

377 137 104 16 634

279 99 72 2 452

213 79 55 5 352

18 12 15 8 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他
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◇オリンピック・パラリンピックの開催について

北海道 ・ 札幌市で 冬季オリンピック・パラリンピックを開催することを、

あなたはどう思いますか。

問8

　"賛成””どちらかといえば賛成”と回答した人は52.2%

対象者全体（N=5775)

■賛成　■どちらかといえば賛成　■わからない　■どちらかといえば反対　■反対　■無回答・無効

1 賛成

26.3%

2 どちらかといえ

ば賛成

25.9%

3 わからない

9.1%

4 どちらかといえ

ば反対

16.6%

5 反対

21.6%

無回答・無効

0.5%

対象者全体

男性

女性

その他

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

(N=2,557)

(N=3,190)

(N=28)

性

別

年

代

別

(N=87)

(N=387)

(N=613)

(N=973)

(N=25)

(N=825)

(N=5,775)

(N=1,090)

(N=1,107)

(N=668)

26.3%

32.5%

21.3%

25.0%

25.3%

28.4%

24.1%

28.7%

24.2%

24.3%

26.3%

29.9%

12.0%

25.9%

24.2%

27.5%

7.1%

34.5%

26.6%

26.6%

23.7%

25.2%

26.9%

25.9%

27.0%

8.0%

9.1%

6.3%

11.4%

7.1%

9.2%

12.1%

7.5%

8.8%

9.7%

8.9%

7.8%

9.6%

8.0%

16.6%

13.9%

18.8%

14.3%

14.9%

15.5%

17.0%

16.1%

17.5%

17.3%

15.6%

16.1%

20.0%

21.6%

22.9%

20.6%

25.0%

16.1%

17.3%

24.6%

22.6%

23.1%

22.1%

24.3%

15.9%

28.0%

0.5%

0.2%

0.4%

21.4%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

0.4%

0.1%

1.5%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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中央区（Ｎ＝680）

北区（Ｎ＝838）

東区（Ｎ＝621）

白石区（Ｎ＝631）

厚別区（Ｎ＝453）

豊平区（Ｎ＝509）

清田区（Ｎ＝552）

南区（Ｎ＝634）

西区（Ｎ＝452）

手稲区（Ｎ＝352）

不明（Ｎ＝53）

区

別

30.4%

26.4%

23.3%

25.5%

24.3%

28.1%

29.3%

25.7%

25.4%

24.1%

11.3%

24.6%

27.3%

26.7%

24.9%

25.2%

27.5%

26.8%

25.9%

23.7%

26.4%

24.5%

7.9%

8.4%

10.1%

9.4%

9.5%

8.8%

8.9%

9.0%

10.2%

10.2%

5.7%

14.0%

17.7%

17.6%

17.4%

17.7%

14.1%

15.2%

17.0%

17.7%

17.3%

22.6%

23.1%

20.2%

21.6%

22.3%

22.7%

21.4%

19.6%

21.8%

22.6%

21.3%

24.5%

0.0%

0.1%

0.6%

0.5%

0.7%

0.0%

0.2%

0.6%

0.4%

0.6%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 賛成
2 どちらかといえ

ば賛成
3 わからない

4 どちらかといえ

ば反対
5 反対 無回答・無効 合計

1,518 1,498 525 959 1,249 26 5,775

830 619 160 356 586 6 2,557

681 877 363 599 656 14 3,190

7 2 2 4 7 6 28

22 30 8 13 14 0 87

110 103 47 60 67 0 387

148 163 46 104 151 1 613

279 231 86 157 220 0 973

264 275 106 191 252 2 1,090

269 298 99 192 245 4 1,107

176 173 52 104 162 1 668

247 223 79 133 131 12 825

3 2 2 5 7 6 25

207 167 54 95 157 0 680

221 229 70 148 169 1 838

145 166 63 109 134 4 621

161 157 59 110 141 3 631

110 114 43 80 103 3 453

143 140 45 72 109 0 509

162 148 49 84 108 1 552

163 164 57 108 138 4 634

115 107 46 80 102 2 452

85 93 36 61 75 2 352

6 13 3 12 13 6 53

中央区

区

別
豊平区

厚別区

白石区

東区

北区

不明

手稲区

西区

南区

清田区

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

不明

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

その他
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◇賛成、どちらかといえば賛成と回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。問8-1

　”1 子どもたちに夢と希望を与えるから”と回答した人が24.1%、”3 北海道・ 札幌のPRにつながるから”

と回答した人が18.8%

回答数（N=8168)

24.1%

17.3%

18.8%

8.1%

10.1%

7.7%

8.2%

4.5%

0.7%

0.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1 子どもたちに夢と希望を与えるから

2 雇用創出や経済効果が期待できるから

3 北海道・ 札幌のPRにつながるから

4 ウインタースポーツの振興につながるから

5 まちのバリアフリー化が進むから

6 国際交流につながるから

7 世界中のアスリートの活躍を見られるから

8 SDGsなどの環境問題への取組が促進されるから

その他

無効無回答・

1 子どもたち

に夢と希望を

与えるから

2 雇用創出や

経済効果が期

待できるから

3 北海道・ 札

幌のPRにつ

ながるから

4 ウインター

スポーツの振

興につながる

から

5 まちのバリ

アフリー化が

進むから

6 国際交流に

つながるから

7 世界中のア

スリートの活

躍を見られる

から

8 SDGsなど

の環境問題へ

の取組が促進

されるから

その他 無回答・無効

(N=8,168) 1,968 1,415 1,537 665 825 630 668 365 56 39

(N=3,897) 950 716 747 335 333 299 303 175 27 12

(N=4,247) 1,010 698 786 327 491 328 364 190 27 26

(N=24) 8 1 4 3 1 3 1 0 2 1

(N=126) 14 24 24 14 13 13 17 6 0 1

(N=553) 86 112 138 56 40 46 56 15 2 2

(N=796) 175 151 172 63 78 44 83 20 5 5

(N=1,393) 326 269 261 105 147 75 147 53 6 4

(N=1,437) 339 276 259 107 148 84 145 67 8 4

(N=1,603) 413 254 273 136 175 140 111 77 18 6

(N=962) 257 144 167 73 110 85 47 66 6 7

(N=1,286) 354 185 241 109 114 141 62 61 10 9

(N=12) 4 0 2 2 0 2 0 0 1 1

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

不明

75歳 以上

対象区分／回答数

回答数

性

別

男性

その他

女性
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◇わからないと回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。問8-2

　”2 IOCと適切なリスク分担がされるのかわからないから”と回答した人が19.4%、

　”1 不測の事態が発生した場合、税金が使用されるのかわからないから”と回答した人が19.2%

回答数（N=1280)

19.2%

19.4%

15.2%

3.3%

16.6%

10.2%

7.3%

4.5%

3.6%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1 不測の事態が発生した場合、税金が使用されるのかわからないから

2 IOCと適切なリスク分担がされるのかわからないから

3 経済効果の実現につながるのかわからないから

4 競技を直接観戦できるのかわからないから

5 2030年が先のこと過ぎて、現時点ではわからない

6 オリンピック・パラリンピックに対する期待と懸念の両方があるから

7 大会についての情報が少なく、わからないことが多いから

8 関心がないから

その他

無効無回答・

1 不測の事態

が発生した場

合、税金が使

用されるのか

わからないか

ら

2 IOCと適切

なリスク分担

がされるのか

わからないか

ら

3 経済効果の

実現につなが

るのかわから

ないから

4 競技を直接

観戦できるの

かわからない

から

5 2030年が先

のこと過ぎ

て、現時点で

はわからない

6 オリンピッ

ク・パラリン

ピックに対す

る期待と懸念

の両方がある

から

7 大会につい

ての情報が少

なく、わから

ないことが多

いから

8 関心がない

から

その他 無回答・無効

(N=1,280) 246 248 195 42 212 130 94 57 46 10

(N=418) 74 83 70 11 65 43 31 19 21 1

(N=858) 172 165 125 31 146 87 63 38 23 8

(N=4) 0 0 0 0 1 0 0 0 2 1

(N=21) 2 4 5 0 3 3 1 1 2 0

(N=95) 15 17 15 3 15 7 9 13 0 1

(N=106) 22 15 21 2 20 9 5 6 5 1

(N=202) 40 47 32 7 30 25 8 7 5 1

(N=260) 50 57 37 11 36 34 22 7 6 0

(N=270) 54 53 42 6 44 30 21 6 14 0

(N=129) 26 22 20 6 23 14 6 6 5 1

(N=192) 36 33 23 7 41 7 21 11 8 5

(N=5) 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

不明

75歳 以上

対象区分／回答数

回答数

性

別

男性

その他

女性
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◇反対、どちらかといえば反対と回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。

その他

無回答・無効

問8-3

　”2 他の施策に注力してほしいから”と回答した人が20.0%、”1 開催に多額の予算が必要だから”と回答し

た人が19.0%

回答数（N=6238)

1 開催に多額の予算が必要だから

2 他の施策に注力してほしいから

3 北海道/札幌市のみで解決が難しい災害や感染症など不測の事態への対

応が不安であるから

4 大会で利用された施設が適切に管理・維持されるのかわからないから

5 経済効果は薄いと考えているから

6 大会時に道路や公共交通機関の利用客が増加し、

生活に支障をきたすから

7 オリンピック・パラリンピック以外の方法で北海道・札幌市の魅力を

発信することは可能だから

8 オリンピック・パラリンピックが好きではないから

9 犯罪やテロが発生する可能性が高まるから

19.0%

20.0%

13.7%

9.2%

9.5%

8.0%

11.5%

1.3%

3.1%

3.5%

1.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1 開催に多額

の予算が必要

だから

2 他の施策に

注力してほし

いから

3 北海道/札

幌市のみで解

決が難しい災

害や感染症な

ど不測の事態

への対応が不

安であるから

4 大会で利用

された施設が

適切に管理・

維持されるの

かわからない

から

5 経済効果は

薄いと考えて

いるから

6 大会時に道

路や公共交通

機関の利用客

が増加し、生

活に支障をき

たすから

7 オリンピッ

ク・パラリン

ピック以外の

方法で北海

道・札幌市の

魅力を発信す

ることは可能

だから

8 オリンピッ

ク・パラリン

ピックが好き

ではないから

9 犯罪やテロ

が発生する可

能性が高まる

から

その他 無回答・無効

(N=6,238) 1186 1247 856 572 594 498 715 80 196 221 73

(N=2,629) 528 530 283 254 285 192 316 36 76 97 32

(N=3,580) 652 713 570 315 305 306 395 44 120 121 39

(N=29) 6 4 3 3 4 0 4 0 0 3 2

(N=80) 15 15 13 6 7 11 3 0 3 7 0

(N=351) 70 78 58 17 37 42 25 8 15 0 1

(N=709) 117 149 102 55 66 84 61 19 28 18 10

(N=1,046) 184 209 161 81 98 112 112 13 50 21 5

(N=1,276) 239 261 175 109 119 113 161 16 42 33 8

(N=1,251) 247 232 162 131 125 64 169 13 28 66 14

(N=736) 159 150 88 87 76 35 87 5 13 21 15

(N=758) 149 148 93 83 62 36 93 6 17 53 18

(N=31) 6 5 4 3 4 1 4 0 0 2 2

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

不明

対象区分／回答数

回答数

性

別

男性

その他

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

女性

75歳 以上

-69-



 

 

 

◇自由意見 

 問９  2030 年大会について、あなたが考えていることがあれば、ご自由にお書きください。 

 

賛成の意見では「経済・まちづくりに関すること」が 402 件、反対の意見では「費用負担に関する

こと」が 304件 

 

 

⑴ 経済・まちづくりに関すること（402 件） 

   ・札幌のＰＲの強化により経済効果をもたらし、住み良いまちづくりをしてほしい 

   ・北海道の魅力を世界に伝えることができる 

   ・札幌・北海道の将来のためにぜひ開催してほしい 

 

 

  ⑵ スポーツ・健康に関すること（224件） 

   ・2030 年大会が子どもたちに夢や希望を与えられたら良いと思う 

   ・道民にウィンタースポーツが根付き楽しめるイベントであってほしい 

   ・オリンピックをきっかけに多くの国際大会が札幌で開催されれば嬉しい 

 

  ⑶ 共生社会に関すること（106件） 

   ・バリアフリーや住みよいまちづくりが進むことに期待 

   ・オリンピック・パラリンピックが開催されたら SDGsを考える機会が増えると思う 

   ・障がい者競技人口の増加・強化を応援していくべき 

 

 

  ⑴ 費用負担に関すること（304件） 

   ・開催が決まれば予算が増大し、最終的に市民の負担が増えることが想像される 

   ・僅か２週間のイベントに多大な税金を投入は賛成できない 

   ・招致にかける予算を他の施設に使うべき 

 

  ⑵ 除雪等の市民生活への対応に関すること（235件） 

   ・オリンピック開催より、除排雪にお金や時間を使ってほしい 

   ・オリンピックを考えるより市民が住みやすいまちにすることをお願いしたい 

   ・もっと将来的な事案（年金問題、少子化）を考えていただきたい 

 

  ⑶ 新型コロナウイルス対応等の不測の事態に関すること（94件） 

   ・オリンピックよりもコロナで失業した方等、苦しんでいる人を支援して欲しい 

   ・コロナの終息がいつになるかわからない時点では判断しかねる 

   ・この先どうなるか予測不能な中で、2030 年大会招致の必要性を感じない  

１ 問８で「賛成」または「どちらかといえば賛成」と回答した方の主な意見（1,451 件） 

 

２ 問８で「反対」または「どちらかといえば反対」と回答した方の主な意見（1,271 件） 
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冬季オリンピック・パラリンピック 

招致に関する意向調査報告書 

 

＜インターネット調査＞ 
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調査実施の概要 

 ⑴ 目的  

 ⑵ 項目  

 ⑶ 実施方法  

 ⑷ 調査期間  

 ⑸ 回収結果  

 ⑹ 回答者の属性  

 

調査結果の詳細 

 ◇1972 年札幌オリンピックの認知度  

◇2030 年大会開催検討の認知度  

 ◇2030 年大会の開催意義  

 ◇「共生社会」の実現への貢献  

 ◇施設整備の考え方  

◇財政面の考え方  

◇感染症などの不測の事態への対応  

◇オリンピック・パラリンピックの開催について  

◇自由意見  
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⑴ 目的

⑵ 項目

⑶ 実施方法

⑷ 調査期間

2022年3月7日（月）～2022年3月14日（月）

⑸ 回収結果

回収数　5,540

調査実施の概要

　2030年冬季オリンピック・パラリンピック招致に関する市民・道民の皆さまの意向を把握することに

より、大会概要（案）の見直しや招致活動の進め方の参考とするため調査を行った。

①1972年札幌オリンピックの認知度

②2030年大会開催検討の認知度

③2030年大会の開催意義

④「共生社会」の実現への貢献

⑤施設整備の考え方

⑥財政面の考え方

⑦感染症などの不測の事態への対応

⑧オリンピック・パラリンピックの開催について

　⑧－１「賛成」「どちらかといえば賛成」と回答した理由

　⑧－２「わからない」と回答した理由

　⑧ー３「反対」「どちらかといえば反対」と回答した理由

インターネットアンケートサービスを用いて、年齢別(20代以下/30代/40代/50代/60代以上)及び性別毎

のサンプル比率がほぼ均等且つ、札幌市内と札幌以外の道内サンプル数が概ね2：3になるようにアン

ケート回収を実施
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⑹ 回答者の属性 

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 5,540 100.0 2,730 49.3 2,810 50.7 0 0.0 5,540 100.0

【性別】

男性 2,730 49.3 2,730 100.0 0  - 0 0.0 2,730 100.0

女性 2,810 50.7  -  - 2,810 100.0 0 0.0 2,810 100.0

その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

【年代】

18～19歳 218 3.9 92 42.2 126 57.8 0 0.0 218 100.0

20～29歳 891 16.1 446 50.1 445 49.9 0 0.0 891 100.0

30～39歳 1,058 19.1 527 49.8 531 50.2 0 0.0 1,058 100.0

40～49歳 1,069 19.3 544 50.9 525 49.1 0 0.0 1,069 100.0

50～59歳 1,103 19.9 531 48.1 572 51.9 0 0.0 1,103 100.0

60～69歳 993 17.9 514 51.8 479 48.2 0 0.0 993 100.0

70～74歳 150 2.7 53 35.3 97 64.7 0 0.0 150 100.0

75歳以上 58 1.0 23 39.7 35 60.3 0 0.0 58 100.0

無回答・無効 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

【居住区】

札幌市 2,200 39.7 1,098 49.9 1,102 50.1 0 0.0 2,200 100.0

中央区 384 6.9 206 53.6 178 46.4 0 0.0 384 100.0

北区 286 5.2 149 52.1 137 47.9 0 0.0 286 100.0

東区 279 5.0 131 47.0 148 53.0 0 0.0 279 100.0

白石区 259 4.7 118 45.6 141 54.4 0 0.0 259 100.0

厚別区 147 2.7 74 50.3 73 49.7 0 0.0 147 100.0

豊平区 240 4.3 121 50.4 119 49.6 0 0.0 240 100.0

清田区 99 1.8 54 54.5 45 45.5 0 0.0 99 100.0

南区 136 2.5 68 50.0 68 50.0 0 0.0 136 100.0

西区 236 4.3 107 45.3 129 54.7 0 0.0 236 100.0

手稲区 134 2.4 70 52.2 64 47.8 0 0.0 134 100.0

札幌市外 3,340 60.3 1,632 48.9 1,708 51.1 0 0.0 3,340 100.0

道央：空知、石狩、後志 1,112 20.1 588 52.9 524 47.1 0 0.0 1,112 100.0

道南：胆振、日高、渡島、檜山 778 14.0 359 46.1 419 53.9 0 0.0 778 100.0

道北：上川、留萌、宗谷 690 12.5 338 49.0 352 51.0 0 0.0 690 100.0

道東：オホーツク、十勝、釧路、根室 760 13.7 347 45.7 413 54.3 0 0.0 760 100.0

無回答・無効 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 5,540 100.0 2,730 49.3 2,810 50.7 0 0.0 5,540 100.0

【職業】

会社員 1,945 35.1 1,369 70.4 576 29.6 0 0.0 1,945 100.0

公務員 201 3.6 163 81.1 38 18.9 0 0.0 201 100.0

自営業 314 5.7 217 69.1 97 30.9 0 0.0 314 100.0

パート・アルバイト 992 17.9 228 23.0 764 77.0 0 0.0 992 100.0

主婦・主夫 678 12.2 40 5.9 638 94.1 0 0.0 678 100.0

学生 416 7.5 201 48.3 215 51.7 0 0.0 416 100.0

無職 547 9.9 313 57.2 234 42.8 0 0.0 547 100.0

その他 447 8.1 199 44.5 248 55.5 0 0.0 447 100.0

無回答・無効 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

【同居家族】

配偶者 2,571 46.4 1,285 50.0 1,286 50.0 0 0.0 2,571 100.0

乳幼児(0～2歳程度） 340 6.1 163 47.9 177 52.1 0 0.0 340 100.0

就学前児童(3～5歳程度） 252 4.5 118 46.8 134 53.2 0 0.0 252 100.0

小学生(6～12歳程度） 516 9.3 237 45.9 279 54.1 0 0.0 516 100.0

中学生(13～15歳程度） 372 6.7 167 44.9 205 55.1 0 0.0 372 100.0

高校生(16～18歳程度） 411 7.4 179 43.6 232 56.4 0 0.0 411 100.0

大学（院）・専門学校生 262 4.7 121 46.2 141 53.8 0 0.0 262 100.0

65歳以上の高齢者 766 13.8 351 45.8 415 54.2 0 0.0 766 100.0

上記「1」～「8」以外の方 865 15.6 367 42.4 498 57.6 0 0.0 865 100.0

いない 1,547 27.9 820 53.0 727 47.0 0 0.0 1,547 100.0

無回答・無効 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
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調査結果の詳細 
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◇1972年札幌オリンピックの認知度

1972 年に札幌で冬季オリンピックが開催されたことを知っていましたか。問1

　"知っていた”と回答した人は81.0%

対象者全体（N=5540)

■知っていた　■知らなかった

1 知っていた

81.0%

2 知らなかった

19.0%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

性

別

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=218)

(N=150)

(N=58)

(N=5,540) 81.0%

82.7%

79.4%

67.9%

70.1%

70.4%

81.5%

89.7%

93.9%

88.0%

81.0%

19.0%

17.3%

20.6%

32.1%

29.9%

29.6%

18.5%

10.3%

6.1%

12.0%

19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

内

札

幌

市

外

居

住

地

別

85.7%

81.8%

87.1%

84.9%

86.5%

91.8%

82.9%

91.9%

83.8%

85.6%

89.6%

78.0%

81.5%

74.4%

77.4%

77.0%

14.3%

18.2%

12.9%

15.1%

13.5%

8.2%

17.1%

8.1%

16.2%

14.4%

10.4%

22.0%

18.5%

25.6%

22.6%

23.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 知っていた 2 知らなかった 合計

4,489 1,051 5,540

2,259 471 2,730

2,230 580 2,810

148 70 218

625 266 891

745 313 1,058

871 198 1,069

989 114 1,103

932 61 993

132 18 150

47 11 58

市内全体 1,885 315 2,200

中央区 314 70 384

北区 249 37 286

東区 237 42 279

白石区 224 35 259

厚別区 135 12 147

豊平区 199 41 240

清田区 91 8 99

南区 114 22 136

西区 202 34 236

手稲区 120 14 134

市外全体 2,604 736 3,340

道央 906 206 1,112

道南 579 199 778

道北 534 156 690

道東 585 175 760

対象区分/回答数

性

別

年

代

別

対象者全体

40～49 歳

30～39 歳

20～29 歳

18～19 歳

女性

男性

70～74 歳

60～69 歳

50～59 歳

75歳 以上

居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇2030年大会開催検討の認知度

札幌市が2030年オリンピック・パラリンピック冬季競技大会（以下、2030年大会）の開催を

検討していることを知っていま したか。

問2

　"知っていた”と回答した人は73.0%

対象者全体（N=5540)

■知っていた　■知らなかった

1 知っていた

73.0%

2 知らなかった

27.0%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

(N=993)

(N=150)

(N=58)

(N=5,540)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

年

代

別

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

73.0%

73.9%

72.2%

62.8%

62.6%

70.9%

79.0%

89.2%

61.4%

78.7%

77.6%

27.0%

26.1%

27.8%

37.2%

37.4%

29.1%

21.0%

10.8%

38.6%

21.3%

22.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

内

札

幌

市

外

居

住

地

別

80.7%

78.9%

83.2%

82.4%

80.7%

82.3%

81.3%

81.8%

79.4%

80.5%

75.4%

68.0%

64.0%

66.7%

72.3%

71.1%

19.3%

21.1%

16.8%

17.6%

19.3%

17.7%

18.8%

18.2%

20.6%

19.5%

24.6%

32.0%

36.0%

33.3%

27.7%

28.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 知っていた 2 知らなかった 合計

4,046 1,494 5,540

2,017 713 2,730

2,029 781 2,810

137 81 218

558 333 891

750 308 1,058

844 225 1,069

984 119 1,103

610 383 993

118 32 150

45 13 58

市内全体 1,776 424 2,200

中央区 303 81 384

北区 238 48 286

東区 230 49 279

白石区 209 50 259

厚別区 121 26 147

豊平区 195 45 240

清田区 81 18 99

南区 108 28 136

西区 190 46 236

手稲区 101 33 134

市外全体 2,270 1,070 3,340

道央 712 400 1,112

道南 519 259 778

道北 499 191 690

道東 540 220 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇2030年大会の開催意義

札幌市では2030年大会について、「単なる一過性のスポーツイベントではなく、北海道・

札幌が将来に渡って輝き続けるためのまちづくりに関するプロジェクト」としています。

この内容について、あなたはどう思いますか。

問3

　"理解した”と回答した人は62.5%

対象者全体（N=5540)

■理解した　■理解できなかった　■わからない

1 理解した

62.5%

2 理解できなかった

15.8%

3 わからない

21.7%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=150)

(N=58)

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

年

代

別

(N=5,540) 62.5%

61.3%

63.7%

72.9%

66.0%

55.4%

57.8%

68.6%

65.1%

52.0%

53.4%

15.8%

18.9%

12.9%

9.6%

12.6%

17.4%

16.9%

11.9%

19.6%

26.7%

22.4%

21.7%

19.8%

23.5%

17.4%

21.4%

27.2%

25.3%

19.5%

15.3%

21.3%

24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

外

札

幌

市

内

居

住

地

別

61.2%

63.0%

62.2%

57.7%

61.0%

61.2%

63.8%

60.6%

59.6%

59.3%

61.9%

63.4%

66.1%

60.5%

65.8%

60.1%

19.1%

16.7%

19.6%

17.9%

19.3%

22.4%

17.5%

22.2%

19.9%

22.0%

18.7%

13.7%

15.3%

13.5%

11.2%

13.7%

19.7%

20.3%

18.2%

24.4%

19.7%

16.3%

18.8%

17.2%

20.6%

18.6%

19.4%

23.0%

18.6%

26.0%

23.0%

26.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 合計

3,463 877 1,200 5,540

1,674 515 541 2,730

1,789 362 659 2,810

159 21 38 218

588 112 191 891

586 184 288 1,058

618 181 270 1,069

757 131 215 1,103

646 195 152 993

78 40 32 150

31 13 14 58

市内全体 1,346 421 433 2,200

中央区 242 64 78 384

北区 178 56 52 286

東区 161 50 68 279

白石区 158 50 51 259

厚別区 90 33 24 147

豊平区 153 42 45 240

清田区 60 22 17 99

南区 81 27 28 136

西区 140 52 44 236

手稲区 83 25 26 134

市外全体 2,117 456 767 3,340

道央 735 170 207 1,112

道南 471 105 202 778

道北 454 77 159 690

道東 457 104 199 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇「共生社会」の実現への貢献

冬季パラリンピックは北海道・札幌市で初めての開催となります。札幌市は、パラリンピック

の開催が、障がいの有無に関わらず誰もが生き生きと暮らせる「共生社会」の実現に貢献する

と考えています。この内容について、あなたはどう思いますか。

問4

　"理解した”と回答した人は69.0%

対象者全体（N=5540)

■理解した　■理解できなかった　■わからない

1 理解した

69.0%

2 理解できなかった

12.6%

3 わからない

18.4%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=150)

(N=58)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=5,540)
69.0%

66.8%

71.2%

76.1%

69.1%

62.9%

64.5%

74.3%

73.9%

66.7%

62.1%

12.6%

15.5%

9.8%

8.3%

11.0%

13.8%

14.3%

10.0%

14.1%

17.3%

12.1%

18.4%

17.7%

19.0%

15.6%

19.9%

23.3%

21.2%

15.8%

12.0%

16.0%

25.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

外

札

幌

市

内

居

住

地

別

16.5%

18.5%

14.7%

20.1%

16.2%

18.4%

13.8%

14.1%

12.5%

15.7%

18.7%

19.6%

14.9%

22.1%

21.9%

21.6%

15.2%

13.3%

13.6%

17.6%

17.0%

13.6%

15.8%

14.1%

16.9%

16.1%

14.2%

10.9%

11.7%

10.2%

9.9%

11.3%

68.2%

68.2%

71.7%

62.4%

66.8%

68.0%

70.4%

71.7%

70.6%

68.2%

67.2%

69.6%

73.4%

67.7%

68.3%

67.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 合計

3,825 698 1,017 5,540

1,823 424 483 2,730

2,002 274 534 2,810

166 18 34 218

616 98 177 891

665 146 247 1,058

689 153 227 1,069

819 110 174 1,103

734 140 119 993

100 26 24 150

36 7 15 58

市内全体 1,501 335 364 2,200

中央区 262 51 71 384

北区 205 39 42 286

東区 174 49 56 279

白石区 173 44 42 259

厚別区 100 20 27 147

豊平区 169 38 33 240

清田区 71 14 14 99

南区 96 23 17 136

西区 161 38 37 236

手稲区 90 19 25 134

市外全体 2,324 363 653 3,340

道央 816 130 166 1,112

道南 527 79 172 778

道北 471 68 151 690

道東 510 86 164 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇施設整備の考え方

オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、大会後の施設の後利用や維持・

管理についての負担があげられます 。札幌市では施設整備の考え方として、「すでにある施設

を最大限活用し、大会開催のための新たな施設は設けない」としています。この内容について、

あなたはどう思いますか。

問5

　"理解した”と回答した人は71.4%

対象者全体（N=5540)

■理解した　■理解できなかった　■わからない

1 理解した

71.4%

2 理解できなかった

12.9%

3 わからない

15.7%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=150)

(N=58)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=5,540)
71.4%

69.1%

73.7%

75.7%

68.5%

67.7%

71.2%

72.5%

76.4%

68.0%

74.1%

12.9%

15.8%

10.1%

5.5%

12.5%

12.8%

12.7%

13.4%

14.1%

18.7%

10.3%

15.7%

15.1%

16.2%

18.8%

19.1%

19.6%

16.1%

14.1%

9.5%

13.3%

15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

外

札

幌

市

内

居

住

地

別

70.2%

66.9%

73.1%

67.7%

66.0%

71.4%

73.8%

75.8%

73.5%

71.2%

69.4%

72.2%

74.4%

69.3%

72.2%

72.1%

15.1%

17.2%

13.6%

14.7%

20.1%

12.2%

10.8%

13.1%

14.0%

15.7%

15.7%

11.5%

12.8%

11.1%

11.9%

9.7%

14.7%

15.9%

13.3%

17.6%

13.9%

16.3%

15.4%

11.1%

12.5%

13.1%

14.9%

16.3%

12.9%

19.7%

15.9%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 合計

3,956 716 868 5,540

1,886 431 413 2,730

2,070 285 455 2,810

165 12 41 218

610 111 170 891

716 135 207 1,058

761 136 172 1,069

800 148 155 1,103

759 140 94 993

102 28 20 150

43 6 9 58

市内全体 1,544 332 324 2,200

中央区 257 66 61 384

北区 209 39 38 286

東区 189 41 49 279

白石区 171 52 36 259

厚別区 105 18 24 147

豊平区 177 26 37 240

清田区 75 13 11 99

南区 100 19 17 136

西区 168 37 31 236

手稲区 93 21 20 134

市外全体 2,412 384 544 3,340

道央 827 142 143 1,112

道南 539 86 153 778

道北 498 82 110 690

道東 548 74 138 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇財政面の考え方

札幌市では財政面の考え方として、「大会の運営のための費用は、IOC（国際オリンピック委

員会）の負担金やスポンサー収入などで賄い、 原則、税金は投入しない計画」としています。

この内容について、あなたはどう思いますか。

問6

　"理解した”と回答した人は68.1%

対象者全体（N=5540)

■理解した　■理解できなかった　■わからない

1 理解した

68.1%

2 理解できなかった

15.2%

3 わからない

16.7%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=150)

(N=58)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=5,540)
68.1%

65.8%

70.3%

71.6%

68.7%

65.4%

67.8%

64.5%

74.9%

62.0%

69.0%

15.2%

18.1%

12.4%

11.0%

12.7%

14.9%

14.5%

17.5%

15.2%

26.7%

15.5%

16.7%

16.0%

17.3%

17.4%

18.6%

19.7%

17.7%

18.0%

9.9%

11.3%

15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

内

札

幌

市

外

居

住

地

別

16.0%

18.5%

15.0%

19.0%

13.1%

17.0%

14.2%

7.1%

18.4%

16.5%

16.4%

17.1%

13.3%

19.4%

18.3%

19.2%

18.2%

16.4%

17.5%

20.4%

21.2%

17.7%

15.0%

26.3%

14.0%

19.1%

17.9%

13.2%

11.8%

15.3%

13.8%

12.8%

65.7%

65.1%

67.5%

60.6%

65.6%

65.3%

70.8%

66.7%

67.6%

64.4%

65.7%

69.7%

74.9%

65.3%

68.0%

68.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 合計

3,773 843 924 5,540

1,797 495 438 2,730

1,976 348 486 2,810

156 24 38 218

612 113 166 891

692 158 208 1,058

725 155 189 1,069

711 193 199 1,103

744 151 98 993

93 40 17 150

40 9 9 58

市内全体 1,446 401 353 2,200

中央区 250 63 71 384

北区 193 50 43 286

東区 169 57 53 279

白石区 170 55 34 259

厚別区 96 26 25 147

豊平区 170 36 34 240

清田区 66 26 7 99

南区 92 19 25 136

西区 152 45 39 236

手稲区 88 24 22 134

市外全体 2,327 442 571 3,340

道央 833 131 148 1,112

道南 508 119 151 778

道北 469 95 126 690

道東 517 97 146 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇感染症などの不測の事態への対応

オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、災害や感染症などのリスクがあげ

られます。札幌市では「新型コロナウイルスへの対応等、不測の事態への対応のため、予算の

10％程度を予備費として確保する」としています。この内容について、あなたはどう思います

か。

問7

　"理解した”と回答した人は62.1%

対象者全体（N=5540)

■理解した　■理解できなかった　■わからない

1 理解した

62.1%

2 理解できなかった

18.1%

3 わからない

19.8%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

(N=218)

(N=891)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=150)

(N=58)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

(N=5,540)
62.1%

61.2%

62.9%

72.5%

64.9%

56.4%

59.9%

61.2%

66.8%

61.3%

62.1%

18.1%

21.1%

15.2%

9.2%

16.7%

19.1%

19.6%

16.5%

19.6%

24.7%

15.5%

19.8%

17.7%

21.9%

18.3%

18.4%

24.5%

20.5%

22.3%

13.6%

14.0%

22.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

外

札

幌

市

内

居

住

地

別

18.7%

19.8%

18.2%

20.1%

18.9%

25.2%

17.5%

10.1%

16.9%

16.9%

20.1%

20.5%

15.5%

23.8%

22.3%

22.9%

21.6%

22.1%

19.2%

23.7%

23.2%

16.3%

24.6%

20.2%

21.3%

20.3%

22.4%

15.8%

17.0%

16.3%

15.4%

13.9%

59.6%

58.1%

62.6%

56.3%

57.9%

58.5%

57.9%

69.7%

61.8%

62.7%

57.5%

63.7%

67.5%

59.9%

62.3%

63.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 合計

3,439 1,004 1,097 5,540

1,672 576 482 2,730

1,767 428 615 2,810

158 20 40 218

578 149 164 891

597 202 259 1,058

640 210 219 1,069

675 182 246 1,103

663 195 135 993

92 37 21 150

36 9 13 58

市内全体 1,312 476 412 2,200

中央区 223 85 76 384

北区 179 55 52 286

東区 157 66 56 279

白石区 150 60 49 259

厚別区 86 24 37 147

豊平区 139 59 42 240

清田区 69 20 10 99

南区 84 29 23 136

西区 148 48 40 236

手稲区 77 30 27 134

市外全体 2,127 528 685 3,340

道央 751 189 172 1,112

道南 466 127 185 778

道北 430 106 154 690

道東 480 106 174 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇オリンピック・パラリンピックの開催について

北海道 ・ 札幌市で 冬季オリンピック・パラリンピックを開催することを、

あなたはどう思いますか。

■賛成　■どちらかといえば賛成　■わからない　■どちらかといえば反対　■反対

問8

　"賛成””どちらかといえば賛成”と回答した人は56.5%

対象者全体（N=5540) 1 賛成

25.9%

2 どちらかといえば賛成

30.6%3 わからない

17.3%

4 どちらかといえば反対

12.8%

5 反対

13.4%

対象者全体

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上 (N=58)

(N=1,058)

(N=1,069)

(N=1,103)

(N=993)

(N=150)

(N=5,540)

性

別

(N=2,730)

(N=2,810)

年

代

別

(N=218)

(N=891)

25.9%

28.2%

23.7%

46.3%

29.3%

28.1%

26.3%

22.0%

20.6%

22.0%

24.1%

30.6%

29.0%

32.2%

26.6%

34.5%

26.5%

26.0%

29.6%

39.0%

30.7%

27.6%

17.3%

16.0%

18.5%

11.5%

15.7%

17.6%

15.7%

21.9%

16.5%

15.3%

13.8%

12.8%

11.0%

14.6%

9.2%

10.8%

13.6%

16.0%

13.1%

10.1%

16.0%

15.5%

13.4%

15.8%

11.0%

6.4%

9.8%

14.3%

16.0%

13.3%

13.8%

16.0%

19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

-90-



 

 

 

 

 

 

市内全体（Ｎ＝2,200）

中央区（Ｎ＝384）

北区（Ｎ＝286）

東区（Ｎ＝279）

白石区（Ｎ＝259）

厚別区（Ｎ＝147）

豊平区（Ｎ＝240）

清田区（Ｎ＝99）

南区（Ｎ＝136）

西区（Ｎ＝236）

手稲区（Ｎ＝134）

市外全体（Ｎ＝3,340）

道央（Ｎ＝1,112）

道南（Ｎ＝778）

道北（Ｎ＝690）

道東（Ｎ＝760）

札

幌

市

外

札

幌

市

内

居

住

地

別

22.0%

24.5%

24.1%

20.1%

19.7%

21.1%

18.3%

28.3%

21.3%

24.6%

17.2%

28.5%

27.0%

27.0%

29.1%

31.7%

30.4%

26.3%

31.8%

30.1%

29.0%

27.9%

35.0%

27.3%

31.6%

31.4%

35.8%

30.8%

34.7%

27.9%

29.3%

29.6%

16.1%

16.9%

12.9%

17.6%

17.0%

18.4%

13.8%

11.1%

15.4%

14.8%

23.9%

18.0%

18.7%

20.4%

16.8%

15.7%

14.4%

12.8%

15.4%

12.5%

15.8%

13.6%

18.3%

12.1%

16.9%

15.3%

9.0%

11.8%

10.4%

12.5%

12.6%

12.2%

17.2%

19.5%

15.7%

19.7%

18.5%

19.0%

14.6%

21.2%

14.7%

14.0%

14.2%

10.9%

9.2%

12.2%

12.2%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 賛成
2 どちらかといえ

ば賛成
3 わからない

4 どちらかといえ

ば反対
5 反対 合計

1,435 1,698 956 709 742 5,540

769 793 436 300 432 2,730

666 905 520 409 310 2,810

101 58 25 20 14 218

261 307 140 96 87 891

297 280 186 144 151 1,058

281 278 168 171 171 1,069

243 326 242 145 147 1,103

205 387 164 100 137 993

33 46 23 24 24 150

14 16 8 9 11 58

市内全体 483 668 354 316 379 2,200

中央区 94 101 65 49 75 384

北区 69 91 37 44 45 286

東区 56 84 49 35 55 279

白石区 51 75 44 41 48 259

厚別区 31 41 27 20 28 147

豊平区 44 84 33 44 35 240

清田区 28 27 11 12 21 99

南区 29 43 21 23 20 136

西区 58 74 35 36 33 236

手稲区 23 48 32 12 19 134

市外全体 952 1,030 602 393 363 3,340

道央 300 386 208 116 102 1,112

道南 210 217 159 97 95 778

道北 201 202 116 87 84 690

道東 241 225 119 93 82 760

対象区分/回答数

対象者全体

性

別

男性

女性

居

住

地

別

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

年

代

別

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

札

幌

市

内

札

幌

市

外
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◇賛成、どちらかといえば賛成と回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。問8-1

　”1 子どもたちに夢と希望を与えるから”と回答した人が26.3%、”3 北海道・ 札幌のPRにつながるから”

　と回答した人が20.7%

回答数（N=7800)

26.3%

16.3%

20.7%

10.7%

3.7%

8.6%

9.2%

4.3%

0.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1 子どもたちに夢と希望を与えるから

2 雇用創出や経済効果が期待できるから

3 北海道・ 札幌のPRにつながるから

4 ウインタースポーツの振興につながるから

5 まちのバリアフリー化が進むから

6 国際交流につながるから

7 世界中のアスリートの活躍を見られるから

8 SDGsなどの環境問題への取組が促進されるから

その他

1 子どもたち

に夢と希望を

与えるから

2 雇用創出や

経済効果が期

待できるから

3 北海道・ 札

幌のPRにつ

ながるから

4 ウインター

スポーツの振

興につながる

から

5 まちのバリ

アフリー化が

進むから

6 国際交流に

つながるから

7 世界中のア

スリートの活

躍を見られる

から

8 SDGsなど

の環境問題へ

の取組が促進

されるから

その他

(N=7,800) 2,053 1,273 1,617 838 290 671 714 333 11

(N=3,891) 1,036 634 752 441 111 353 368 189 7

(N=3,909) 1,017 639 865 397 179 318 346 144 4

(N=394) 107 43 104 42 7 48 30 12 1

(N=1,393) 313 224 342 162 47 124 133 46 2

(N=1,458) 401 232 328 172 47 106 116 54 2

(N=1,423) 368 250 306 147 47 105 143 54 3

(N=1,505) 372 290 307 171 47 111 157 48 2

(N=1,369) 419 182 185 120 84 145 121 113 0

(N=187) 52 36 31 19 9 25 10 4 1

(N=71) 21 16 14 5 2 7 4 2 0

(N=2,854) 700 487 637 287 130 245 268 96 4

(N=4,946) 1353 786 980 551 160 426 446 237 7

道央 (N=1,652) 474 216 300 177 84 150 155 94 2

道南 (N=1,079) 287 183 231 120 27 87 92 52 0

道北 (N=1,020) 269 187 204 118 23 85 90 43 1

道東 (N=1,195) 323 200 245 136 26 104 109 48 4

札幌市民

札幌以外
居

住

地

別

回答数

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

対象区分／回答数

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

性

別

年

代

別

市

外

エ

リ

ア

別
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◇わからないと回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。問8-2

　”8 関心がないから”と回答した人が19.0%、”1 不測の事態が発生した場合、税金が使用されるのかわから

　ないから”と回答した人が18.4%

回答数（N=2258)

18.4%

13.6%

16.1%

3.5%

12.7%

7.9%

8.0%

19.0%

0.8%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

1 不測の事態が発生した場合、税金が使用されるのかわからないから

2 IOCと適切なリスク分担がされるのかわからないから

3 経済効果の実現につながるのかわからないから

4 競技を直接観戦できるのかわからないから

5 2030年が先のこと過ぎて、現時点ではわからない

6 オリンピック・パラリンピックに対する期待と懸念の両方があるから

7 大会についての情報が少なく、わからないことが多いから

8 関心がないから

その他

1 不測の事態

が発生した場

合、税金が使

用されるのか

わからないか

ら

2 IOCと適切

なリスク分担

がされるのか

わからないか

ら

3 経済効果の

実現につなが

るのかわから

ないから

4 競技を直接

観戦できるの

かわからない

から

5 2030年が先

のこと過ぎ

て、現時点で

はわからない

6 オリンピッ

ク・パラリン

ピックに対す

る期待と懸念

の両方がある

から

7 大会につい

ての情報が少

なく、わから

ないことが多

いから

8 関心がない

から

その他

(N=2,258) 415 308 364 80 286 178 180 429 18

(N=1,038) 193 140 149 40 96 84 82 245 9

(N=1,220) 222 168 215 40 190 94 98 184 9

(N=52) 8 4 4 2 11 0 4 19 0

(N=301) 43 27 33 8 55 22 21 85 7

(N=420) 70 38 69 22 65 38 24 89 5

(N=386) 69 62 52 11 51 25 41 74 1

(N=657) 150 124 140 22 50 55 60 56 0

(N=372) 62 43 52 11 46 36 22 95 5

(N=53) 10 9 9 3 5 2 6 9 0

(N=17) 3 1 5 1 3 0 2 2 0

(N=854) 156 113 146 37 111 84 83 122 2

(N=1,404) 259 195 218 43 175 94 97 307 16

道央 (N=479) 93 73 59 18 60 34 39 100 3

道南 (N=364) 61 43 65 9 50 20 27 86 3

道北 (N=277) 52 33 51 7 38 22 17 55 2

道東 (N=284) 53 46 43 9 27 18 14 66 8

対象区分／回答数

回答数

性

別

年

代

別

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

札幌市民

居

住

地

別

札幌以外

市

外

エ

リ

ア

別
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◇反対、どちらかといえば反対と回答した理由

その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。

その他

問8-3

　”1 開催に多額の予算が必要だから”と回答した人が25.8%、”2 他の施策に注力してほしいから”と回答し

　た人が15.9%

回答数（N=3722)

1 開催に多額の予算が必要だから

2 他の施策に注力してほしいから

3 北海道/札幌市のみで解決が難しい災害や感染症など不測の事態への対応が不安

であるから

4 大会で利用された施設が適切に管理・維持されるのかわからないから

5 経済効果は薄いと考えているから

6 大会時に道路や公共交通機関の利用客が増加し、生活に支障をきたすから

7 オリンピック・パラリンピック以外の方法で北海道・札幌市の魅力を発信する

ことは可能だから

8 オリンピック・パラリンピックが好きではないから

9 犯罪やテロが発生する可能性が高まるから

25.8%

15.9%

13.8%

8.7%

10.4%

7.5%

8.1%

3.0%

5.8%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1 開催に多額

の予算が必要

だから

2 他の施策に

注力してほし

いから

3 北海道/札

幌市のみで解

決が難しい災

害や感染症な

ど不測の事態

への対応が不

安であるから

4 大会で利用

された施設が

適切に管理・

維持されるの

かわからない

から

5 経済効果は

薄いと考えて

いるから

6 大会時に道

路や公共交通

機関の利用客

が増加し、生

活に支障をき

たすから

7 オリンピッ

ク・パラリン

ピック以外の

方法で北海

道・札幌市の

魅力を発信す

ることは可能

だから

8 オリンピッ

ク・パラリン

ピックが好き

ではないから

9 犯罪やテロ

が発生する可

能性が高まる

から

その他

(N=3,722) 960 591 515 324 386 279 300 113 217 37

(N=1,854) 501 290 196 180 208 116 164 64 113 22

(N=1,868) 459 301 319 144 178 163 136 49 104 15

(N=77) 29 10 6 3 8 8 5 4 4 0

(N=463) 112 74 67 27 51 44 27 26 32 3

(N=754) 179 113 129 47 73 86 58 24 37 8

(N=882) 216 152 128 78 86 60 75 28 48 11

(N=760) 224 115 97 71 83 50 60 13 40 7

(N=606) 153 101 65 69 67 25 54 14 53 5

(N=128) 28 20 17 21 15 4 17 3 0 3

(N=52) 19 6 6 8 3 2 4 1 3 0

(N=1,839) 433 316 250 155 188 180 145 53 93 26

(N=1,883) 527 275 265 169 198 99 155 60 124 11

道央 (N=546) 136 85 70 49 62 39 52 21 31 1

道南 (N=473) 138 72 77 34 44 19 31 14 40 4

道北 (N=431) 126 69 55 42 40 18 37 15 24 5

道東 (N=433) 127 49 63 44 52 23 35 10 29 1

60～69 歳

70～74 歳

75歳 以上

対象区分／回答数

回答数

性

別

年

代

別

札幌市民

男性

女性

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

居

住

地

別

札幌以外

市

外

エ

リ

ア

別
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◇自由意見 

 問９  2030 年大会について、あなたが考えていることがあれば、ご自由にお書きください。 

 

賛成の意見では「経済・まちづくりに関すること」が 160 件、反対の意見では「費用負担に関する

こと」が 116件 

 

 

⑴ 経済・まちづくりに関すること（160 件） 

   ・北海道を世界にＰＲできるだけでなく、北海道全体の活性化に繋がる大会になりそう 

   ・経済効果が生まれ、地域の活性化になるため期待している 

   ・地方にも恩恵があるオリンピックにしてほしい 

 

  ⑵ スポーツ・健康に関すること（150件） 

   ・機会があれば見に行きたいし、手伝いができれば参加したい 

   ・多くの道産子が参加して北海道を盛り上げて欲しい 

   ・子どものスポーツ発展のために、オリンピック選手からの指導・講演を開催して欲しい 

 

  ⑶ 共生社会に関すること（41件） 

   ・招致が決まれば、多種多様な人が住みやすく設備が都となっているまちになると思う 

   ・2030 年大会招致を目指すのであれば、現時点から障がいのある方等に寄り添ったまちづくりを強化して

いく必要がある 

   ・国際交流がより一層深まる大会になってほしい 

 

 

  ⑴ 費用負担に関すること（116件） 

   ・オリンピックを開催するなら別な施策に予算を使ってほしい 

   ・少子高齢化の時代に、次世代に負の遺産を押し付けてはいけない 

   ・経費は嵩み、税金投入になると思う 

 

  ⑵ 除雪等の市民生活への対応に関すること（55件） 

   ・大雪で交通機関が麻痺したが、オリンピック開催中に同様のことが起きたらどうするのか 

   ・オリンピックに関する予算を除排雪に回すべき 

   ・暮らしやすいまちづくりが優先 

 

  ⑶ 新型コロナウイルス対応等の不測の事態に関すること（44件） 

   ・このままコロナが収まらなければ、オリンピックは開催すべきではないと思う 

   ・コロナ禍で見通しがわからないので、コロナ前のようにインバウンド効果があるかが不明 

   ・コロナ、災害等への対策に力を入れて欲しい 

 

１ 問８で「賛成」または「どちらかといえば賛成」と回答した方の主な意見（537 件） 

 

２ 問８で「反対」または「どちらかといえば反対」と回答した方の主な意見（435 件） 
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冬季オリンピック・パラリンピック 

招致に関する意向調査報告書 

 

＜街頭調査＞ 
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調査実施の概要 

 ⑴ 目的  

 ⑵ 項目  

 ⑶ 実施方法  

 ⑷ 調査期間  

 ⑸ 回収結果  

 ⑹ 回答者の属性  

 

調査結果の詳細 

 ◇1972 年札幌オリンピックの認知度  

◇2030 年大会開催検討の認知度  

 ◇2030 年大会の開催意義  

 ◇「共生社会」の実現への貢献  

 ◇施設整備の考え方  

◇財政面の考え方  

◇感染症などの不測の事態への対応  

◇オリンピック・パラリンピックの開催について  

◇自由意見  
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⑴ 目的

⑵ 項目

⑶ 実施方法

⑷ 調査期間と場所

⑸ 回収結果

回収数

調査実施の概要

　2030年冬季オリンピック・パラリンピック招致に関する市民・道民の皆さまの意向を把握することに

より、大会概要（案）の見直しや招致活動の進め方の参考とするため調査を行った。

①1972年札幌オリンピックの認知度

②2030年大会開催検討の認知度

③2030年大会の開催意義

④「共生社会」の実現への貢献

⑤施設整備の考え方

⑥財政面の考え方

⑦感染症などの不測の事態への対応

⑧オリンピック・パラリンピックの開催について

　⑧－１「賛成」「どちらかといえば賛成」と回答した理由

　⑧－２「わからない」と回答した理由

　⑧－３「反対」「どちらかといえば反対」と回答した理由

劇場の来場者に声がけし、アンケートの回答にご協力いただいた。

イオンシネマ釧路

イオンシネマ北見

令和４年３月５日（土）～３月６日（日）

調査期間

2,549

劇場名

ユナイテッドシネマ札幌 令和４年３月２日（水）～３月13日（日）

シネマ太陽函館

イオンシネマ旭川

ディノスシネマズ苫小牧

シネマ太陽帯広
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（６）回答者の属性 

 

 

割合は四捨五入しているため、合計が100%とならない場合がある。  

区分 実数 比率(％) 男性 比率(％) 女性 比率(％) その他 比率(％) 合計 比率(％)

対象者全体 2,549 100.0% 1,137 44.6% 1,407 55.2% 5 0.2% 2,549 100.0%

【性別】

男性 1,137 44.6% 1,137 44.6% 1,137 44.6%

女性 1,407 55.2% 1,407 55.2% 1,407 55.2%

その他 5 0.2% 5 0.2% 5 0.2%

【年齢】

18～19 歳以下 499 19.6% 247 9.7% 252 9.9% 0 0.0% 499 19.6%

20～29 歳 322 12.6% 148 5.8% 174 6.8% 0 0.0% 322 12.6%

30～39 歳 338 13.3% 142 5.6% 196 7.7% 0 0.0% 338 13.3%

40～49 歳 482 18.9% 199 7.8% 283 11.1% 0 0.0% 482 18.9%

50～59 歳 363 14.2% 153 6.0% 208 8.2% 2 0.1% 363 14.2%

60～69 歳 343 13.5% 158 6.2% 183 7.2% 2 0.1% 343 13.5%

70～74 歳 139 5.5% 56 2.2% 83 3.3% 0 0.0% 139 5.5%

75歳以上 54 2.1% 30 1.2% 24 0.9% 0 0.0% 54 2.1%

不明 9 0.4% 4 0.2% 4 0.2% 1 0.0% 9 0.4%

【居住地】

札幌市内全体 1,406 55.2% 643 25.2% 761 29.9% 2 0.1% 1,406 55.2%

中央区 285 11.2% 128 5.0% 157 6.2% 0 0.0% 285 11.2%

北区 164 6.4% 85 3.3% 79 3.1% 0 0.0% 164 6.4%

東区 163 6.4% 70 2.7% 92 3.6% 1 0.0% 163 6.4%

白石区 181 7.1% 72 2.8% 109 4.3% 0 0.0% 181 7.1%

厚別区 59 2.3% 27 1.1% 32 1.3% 0 0.0% 59 2.3%

豊平区 196 7.7% 93 3.6% 102 4.0% 1 0.0% 196 7.7%

清田区 68 2.7% 35 1.4% 33 1.3% 0 0.0% 68 2.7%

南区 97 3.8% 42 1.6% 55 2.2% 0 0.0% 97 3.8%

西区 151 5.9% 75 2.9% 76 3.0% 0 0.0% 151 5.9%

手稲区 42 1.6% 16 0.6% 26 1.0% 0 0.0% 42 1.6%

札幌市外全体 653 25.6% 494 19.4% 646 25.3% 3 0.1% 1,143 44.8%

道央 138 5.4% 56 2.2% 82 3.2% 0 0.0% 138 5.4%

道南 343 13.5% 166 6.5% 176 6.9% 1 0.0% 343 13.5%

道北 172 6.7% 65 2.6% 107 4.2% 0 0.0% 172 6.7%

道東 490 19.2% 207 8.1% 281 11.0% 2 0.1% 490 19.2%

【都市別】

札幌市 1,765 69.2% 805 31.6% 958 37.6% 2 0.1% 1,765 69.2%

函館市 110 4.3% 38 1.5% 72 2.8% 0 0.0% 110 4.3%

旭川市 147 5.8% 55 2.2% 92 3.6% 0 0.0% 147 5.8%

苫小牧市 135 5.3% 81 3.2% 53 2.1% 1 0.0% 135 5.3%

帯広市 153 6.0% 50 2.0% 102 4.0% 1 0.0% 153 6.0%

釧路市 166 6.5% 78 3.1% 88 3.5% 0 0.0% 166 6.5%

北見市 73 2.9% 30 1.2% 42 1.6% 1 0.0% 73 2.9%
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調査結果の詳細 
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◇1972年札幌オリンピックの認知度 

問１  1972 年に札幌で冬季オリンピックが開催されたことを知っていましたか。 

■知っていた ■知らなかった ■無回答 

 

  

  

対象者全体(N=2549)

1 知っていた

86.4%

2 知らなかった

13.1%

3 無回答

0.5%

 “知っていた”と回答した人は 86.4％ 
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性

別

年

代

別

86.4%

88.0%

85.1%

80.0%

64.5%

76.1%

88.8%

95.4%

97.0%

97.4%

94.2%

98.1%

55.6%

13.1%

11.7%

14.1%

20.0%

35.5%

23.6%

11.2%

4.1%

2.2%

1.7%

2.9%

0.0%

44.4%

0.5%

0.4%

0.7%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.4%

0.8%

0.9%

2.9%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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居

住

地

別

札

幌

市

外

札

幌

市

内

調

査

都

市

別

93.0%

94.7%

93.3%

92.0%

91.7%

93.2%

93.9%

89.7%

95.9%

90.1%

95.2%

78.2%

89.9%

70.0%

80.2%

80.0%

91.1%

75.5%

78.9%

62.2%

76.5%

81.9%

79.5%

6.3%

4.6%

6.7%

8.0%

7.2%

6.8%

5.6%

10.3%

2.1%

8.6%

4.8%

21.3%

9.4%

30.0%

18.6%

19.6%

8.3%

24.5%

19.7%

37.8%

23.5%

17.5%

19.2%

0.6%

0.7%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.5%

0.0%

2.1%

1.3%

0.0%

0.4%

0.7%

0.0%

1.2%

0.4%

0.6%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 知っていた 2 知らなかった 3 無回答 合計

2202 333 14 2549

男性 1000 133 4 1137

女性 1198 199 10 1407

その他 4 1 0 5

18～19歳以下 322 177 0 499

20～29歳以下 245 76 1 322

30～39歳以下 300 38 0 338

40～49歳以下 460 20 2 482

50～59歳以下 352 8 3 363

60～69歳以下 334 6 3 343

70～74歳 131 4 4 139

75歳以上 53 0 1 54

不明 5 4 0 9

市内全体 1308 89 9 1406

中央区 270 13 2 285

北区 153 11 0 164

東区 150 13 0 163

白石区 166 13 2 181

厚別区 55 4 0 59

豊平区 184 11 1 196

清田区 61 7 0 68

南区 93 2 2 97

西区 136 13 2 151

手稲区 40 2 0 42

市外全体 894 244 5 1143

道央 124 13 1 138

道南 240 103 0 343

道北 138 32 2 172

道東 392 96 2 490

札幌市 1608 147 10 1765

函館市 83 27 0 110

旭川市 116 29 2 147

苫小牧市 84 51 0 135

帯広市 117 36 0 153

釧路市 136 29 1 166

北見市 58 14 1 73

対象者全体

調

査

都

市

別

対象区分/回答数

年代別

性別

居

住

地

別

札幌

市外

札幌

市内
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◇2030年大会開催検討の認知度 

 問２  札幌市が 2030 年オリンピック・パラリンピック冬季競技大会（以下、2030 年大会）の開催を  

  検討していることを知っていましたか。 

■知っていた ■知らなかった ■無回答

 

対象者全体(N=2549)

1 知っていた

81.1%

2 知らなかった

18.6%

3 無回答

0.4%

 “知っていた”と回答した人は 81.1％ 
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性

別

年

代

別

81.1%

80.6%

81.7%

40.0%

52.5%

67.1%

84.3%

92.1%

94.2%

96.5%

93.5%

96.3%

55.6%

18.6%

19.2%

17.9%

60.0%

47.5%

32.9%

15.4%

7.3%

5.5%

3.2%

5.0%

1.9%

44.4%

0.4%

0.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.6%

0.3%

0.3%

1.4%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

居

住

地

別

89.5%

91.2%

92.1%

89.0%

85.1%

84.7%

90.8%

85.3%

95.9%

86.8%

90.5%

70.8%

86.2%

62.7%

77.9%

69.6%

86.7%

64.5%

78.2%

56.3%

66.0%

72.3%

72.6%

10.0%

8.1%

7.9%

11.0%

13.8%

15.3%

8.7%

14.7%

3.1%

11.9%

9.5%

29.1%

13.8%

37.0%

22.1%

30.4%

12.8%

34.5%

21.8%

43.7%

34.0%

27.7%

27.4%

0.6%

0.7%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.5%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.1%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.5%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 知っていた 2 知らなかった 3 無回答 合計

2067 473 9 2549

男性 916 218 3 1137

女性 1149 252 6 1407

その他 2 3 0 5

18～19歳以下 262 237 0 499

20～29歳以下 216 106 0 322

30～39歳以下 285 52 1 338

40～49歳以下 444 35 3 482

50～59歳以下 342 20 1 363

60～69歳以下 331 11 1 343

70～74歳 130 7 2 139

75歳以上 52 1 1 54

不明 5 4 0 9

市内全体 1258 140 8 1406

中央区 260 23 2 285

北区 151 13 0 164

東区 145 18 0 163

白石区 154 25 2 181

厚別区 50 9 0 59

豊平区 178 17 1 196

清田区 58 10 0 68

南区 93 3 1 97

西区 131 18 2 151

手稲区 38 4 0 42

市外全体 809 333 1 1143

道央 119 19 0 138

道南 215 127 1 343

道北 134 38 0 172

道東 341 149 0 490

札幌市 1531 226 8 1765

函館市 71 38 1 110

旭川市 115 32 0 147

苫小牧市 76 59 0 135

帯広市 101 52 0 153

釧路市 120 46 0 166

北見市 53 20 0 73

対象区分/回答数

対象者全体

年代別

性別

居

住

地

別

札幌

市内

札幌

市外

調

査

都

市

別
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◇2030年大会の開催意義 

 問３  札幌市では 2030 年大会について、「単なる一過性のスポーツイベントではなく、北海道・札幌が 

  将来に渡って輝き続けるためのまちづくりに関するプロジェクト」としています。この内容について、 

  あなたはどう思いますか。 

■理解した ■理解できなかった ■わからない ■無回答 

 

 

  

対象者全体(N=2549)

1 理解した

60.9%
2 理解できなかった

12.9%

3 わからない

25.4%

4 無回答

0.7%

 “理解した”と回答した人は 60.9％ 
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性

別

年

代

別

60.9%

62.1%

59.9%

60.0%

60.3%

66.1%

58.3%

62.4%

65.8%

56.6%

49.6%

59.3%

66.7%

12.9%

15.7%

10.7%

0.0%

8.2%

7.1%

14.8%

12.4%

10.7%

20.1%

26.6%

18.5%

11.1%

25.4%

21.7%

28.4%

40.0%

31.3%

26.1%

26.6%

24.1%

22.9%

22.2%

22.3%

18.5%

22.2%

0.7%

0.4%

1.0%

0.0%

0.2%

0.6%

0.3%

1.0%

0.6%

1.2%

1.4%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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札

幌

市

内

札

幌

市

外

居

住

地

別

調

査

都

市

別

60.0%

62.1%

60.4%

55.8%

51.9%

59.3%

63.3%

61.8%

61.9%

64.2%

57.1%

62.0%

58.7%

65.0%

58.1%

62.2%

60.2%

68.2%

56.5%

63.7%

61.4%

62.0%

65.8%

17.1%

15.8%

14.0%

16.6%

17.1%

20.3%

17.9%

16.2%

21.6%

17.2%

21.4%

7.9%

9.4%

8.2%

9.9%

6.5%

15.2%

4.5%

11.6%

9.6%

5.9%

7.2%

8.2%

22.0%

21.1%

24.4%

27.6%

29.3%

20.3%

17.3%

22.1%

15.5%

17.2%

21.4%

29.7%

31.2%

26.8%

30.8%

30.8%

23.7%

27.3%

30.6%

26.7%

32.0%

30.1%

26.0%

1.0%

1.1%

1.2%

0.0%

1.7%

0.0%

1.5%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.4%

0.7%

0.0%

1.2%

0.4%

0.8%

0.0%

1.4%

0.0%

0.7%

0.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 4 無回答 合計

1552 330 648 19 2549

男性 706 179 247 5 1137

女性 843 151 399 14 1407

その他 3 0 2 0 5

18～19歳以下 301 41 156 1 499

20～29歳以下 213 23 84 2 322

30～39歳以下 197 50 90 1 338

40～49歳以下 301 60 116 5 482

50～59歳以下 239 39 83 2 363

60～69歳以下 194 69 76 4 343

70～74歳 69 37 31 2 139

75歳以上 32 10 10 2 54

不明 6 1 2 0 9

市内全体 843 240 309 14 1406

中央区 177 45 60 3 285

北区 99 23 40 2 164

東区 91 27 45 0 163

白石区 94 31 53 3 181

厚別区 35 12 12 0 59

豊平区 124 35 34 3 196

清田区 42 11 15 0 68

南区 60 21 15 1 97

西区 97 26 26 2 151

手稲区 24 9 9 0 42

市外全体 709 90 339 5 1143

道央 81 13 43 1 138

道南 223 28 92 0 343

道北 100 17 53 2 172

道東 305 32 151 2 490

札幌市 1063 268 419 15 1765

函館市 75 5 30 0 110

旭川市 83 17 45 2 147

苫小牧市 86 13 36 0 135

帯広市 94 9 49 1 153

釧路市 103 12 50 1 166

北見市 48 6 19 0 73

居

住

地

別

札幌

市内

札幌

市外

年代別

性別

調

査

都

市

別

対象区分/回答数

対象者全体
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◇「共生社会」の実現への貢献 

 問４  冬季パラリンピックは北海道・札幌市で初めての開催となります。札幌市は、パラリンピックの 

     開催が、障がいの有無に関わらず誰もが生き生きと暮らせる「共生社会」の実現に貢献すると考え 

     ています。この内容について、あなたはどう思いますか。 

■理解した ■理解できなかった ■わからない ■無回答

 

 

対象者全体(N=2549)

1 理解した

75.0%

2 理解できなかった

8.4%

3 わからない

16.0%

4 無回答

0.6%

 “理解した”と回答した人は 75.0％ 
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性

別

年

代

別

75.0%

74.1%

75.9%

40.0%

76.0%

76.7%

72.8%

75.9%

79.6%

71.1%

67.6%

75.9%

66.7%

8.4%

10.5%

6.6%

20.0%

3.8%

6.8%

10.4%

8.1%

5.2%

15.7%

11.5%

11.1%

33.3%

16.0%

14.9%

16.8%

40.0%

19.8%

16.5%

16.6%

15.1%

14.9%

12.0%

19.4%

9.3%

0.0%

0.6%

0.6%

0.6%

0.0%

0.4%

0.0%

0.3%

0.8%

0.3%

1.2%

1.4%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

72.4%

74.7%

71.3%

66.3%

71.3%

69.5%

74.5%

72.1%

75.3%

72.8%

76.2%

78.2%

79.7%

79.0%

71.5%

79.6%

74.2%

81.8%

69.4%

74.8%

79.1%

80.1%

76.7%

11.2%

11.6%

12.8%

11.0%

9.9%

11.9%

11.7%

11.8%

11.3%

10.6%

7.1%

4.8%

7.2%

2.9%

7.0%

4.7%

9.9%

0.9%

7.5%

5.9%

3.9%

4.2%

6.8%

15.5%

12.3%

15.9%

22.1%

17.7%

18.6%

12.8%

16.2%

12.4%

15.2%

16.7%

16.6%

12.3%

17.5%

20.9%

15.7%

15.2%

16.4%

22.4%

18.5%

17.0%

15.7%

16.4%

0.9%

1.4%

0.0%

0.6%

1.1%

0.0%

1.0%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.3%

0.7%

0.6%

0.6%

0.0%

0.7%

0.9%

0.7%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 4 無回答 合計

1912 213 408 16 2549

男性 842 119 169 7 1137

女性 1068 93 237 9 1407

その他 2 1 2 0 5

18～19歳以下 379 19 99 2 499

20～29歳以下 247 22 53 0 322

30～39歳以下 246 35 56 1 338

40～49歳以下 366 39 73 4 482

50～59歳以下 289 19 54 1 363

60～69歳以下 244 54 41 4 343

70～74歳 94 16 27 2 139

75歳以上 41 6 5 2 54

不明 6 3 0 0 9

市内全体 1018 158 218 12 1406

中央区 213 33 35 4 285

北区 117 21 26 0 164

東区 108 18 36 1 163

白石区 129 18 32 2 181

厚別区 41 7 11 0 59

豊平区 146 23 25 2 196

清田区 49 8 11 0 68

南区 73 11 12 1 97

西区 110 16 23 2 151

手稲区 32 3 7 0 42

市外全体 894 55 190 4 1143

道央 110 10 17 1 138

道南 271 10 60 2 343

道北 123 12 36 1 172

道東 390 23 77 0 490

札幌市 1309 175 268 13 1765

函館市 90 1 18 1 110

旭川市 102 11 33 1 147

苫小牧市 101 8 25 1 135

帯広市 121 6 26 0 153

釧路市 133 7 26 0 166

北見市 56 5 12 0 73

年代別

性別

居

住

地

別

札幌

市内

札幌

市外

調

査

都

市

別

対象区分/回答数

対象者全体
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◇施設整備の考え方 

 問５  オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、大会後の施設の後利用や維持・管理に 

  ついての負担があげられます。札幌市では施設整備の考え方として、「すでにある施設を最大限活 

  用し、大会開催のための新たな施設は設けない」としています。この内容について、あなたはどう 

  思いますか。 

■理解した ■理解できなかった ■わからない ■無回答 

対象者全体(N=2549)

1 理解した

72.5%

2 理解できなかった

12.8%

3 わからない

14.3%

4 無回答

0.4%

 “理解した”と回答した人は 72.5％ 
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性

別

年

代

別

72.5%

70.6%

74.2%

20.0%

67.1%

78.3%

70.7%

77.2%

77.4%

69.7%

60.4%

75.9%

55.6%

12.8%

15.9%

10.2%

20.0%

11.4%

8.7%

12.7%

10.0%

12.4%

18.4%

23.7%

14.8%

11.1%

14.3%

13.3%

15.0%

60.0%

21.4%

13.0%

16.0%

12.4%

9.9%

11.7%

13.7%

7.4%

33.3%

0.4%

0.2%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.4%

0.3%

0.3%

2.2%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

70.8%

73.0%

68.3%

73.0%

68.5%

69.5%

71.4%

73.5%

63.9%

72.2%

73.8%

74.5%

76.8%

77.8%

69.8%

73.3%

72.2%

79.1%

68.0%

74.8%

75.2%

72.9%

68.5%

15.7%

16.5%

15.9%

12.3%

13.3%

16.9%

16.8%

13.2%

22.7%

15.2%

16.7%

9.2%

10.9%

7.6%

9.9%

9.6%

14.3%

5.5%

10.9%

9.6%

7.8%

11.4%

11.0%

12.9%

10.2%

15.2%

14.7%

17.1%

13.6%

11.2%

13.2%

12.4%

11.3%

9.5%

16.1%

12.3%

14.6%

19.8%

16.9%

13.0%

15.5%

20.4%

15.6%

17.0%

15.7%

20.5%

0.6%

0.4%

0.6%

0.0%

1.1%

0.0%

0.5%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.6%

0.2%

0.5%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 4 無回答 合計

1848 326 365 10 2549

男性 803 181 151 2 1137

女性 1044 144 211 8 1407

その他 1 1 3 0 5

18～19歳以下 335 57 107 0 499

20～29歳以下 252 28 42 0 322

30～39歳以下 239 43 54 2 338

40～49歳以下 372 48 60 2 482

50～59歳以下 281 45 36 1 363

60～69歳以下 239 63 40 1 343

70～74歳 84 33 19 3 139

75歳以上 41 8 4 1 54

不明 5 1 3 0 9

市内全体 996 221 181 8 1406

中央区 208 47 29 1 285

北区 112 26 25 1 164

東区 119 20 24 0 163

白石区 124 24 31 2 181

厚別区 41 10 8 0 59

豊平区 140 33 22 1 196

清田区 50 9 9 0 68

南区 62 22 12 1 97

西区 109 23 17 2 151

手稲区 31 7 4 0 42

市外全体 852 105 184 2 1143

道央 106 15 17 0 138

道南 267 26 50 0 343

道北 120 17 34 1 172

道東 359 47 83 1 490

札幌市 1274 252 230 9 1765

函館市 87 6 17 0 110

旭川市 100 16 30 1 147

苫小牧市 101 13 21 0 135

帯広市 115 12 26 0 153

釧路市 121 19 26 0 166

北見市 50 8 15 0 73

調

査

都

市

別

年代別

性別

札幌

市内

札幌

市外

対象区分/回答数

対象者全体

居

住

地

別
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◇財政面の考え方 

 問６  札幌市では財政面の考え方として、「大会の運営のための費用は、ＩＯＣ（国際オリンピック委員会） 

  の負担金やスポンサー収入などで賄い、原則、税金は投入しない計画」としています。この内容に 

  ついて、あなたはどう思いますか。 

■理解した ■理解できなかった ■わからない ■無回答

 

 

対象者全体(N=2549)

1 理解した

67.4%

2 理解できなかった

17.3%

3 わからない

14.9%

4 無回答

0.4%

 “理解した”と回答した人は 67.4％ 
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性

別

年

代

別

67.4%

66.3%

68.4%

40.0%

66.5%

76.7%

69.8%

70.5%

72.2%

54.8%

52.5%

66.7%

44.4%

17.3%

20.1%

15.1%

20.0%

9.0%

11.5%

17.8%

16.8%

16.0%

30.0%

33.1%

18.5%

22.2%

14.9%

13.4%

16.1%

40.0%

24.4%

11.8%

12.4%

12.2%

11.3%

14.6%

12.9%

13.0%

33.3%

0.4%

0.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.6%

0.6%

1.4%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

64.9%

67.0%

62.8%

63.2%

65.7%

59.3%

66.3%

64.7%

56.7%

66.2%

76.2%

70.5%

73.2%

73.2%

62.8%

70.6%

66.4%

73.6%

61.9%

69.6%

75.2%

68.7%

69.9%

21.7%

21.4%

21.3%

21.5%

22.7%

18.6%

21.9%

16.2%

28.9%

21.9%

16.7%

12.0%

14.5%

11.1%

12.2%

11.8%

19.9%

8.2%

12.9%

13.3%

7.2%

15.7%

11.0%

12.9%

10.9%

15.9%

15.3%

10.5%

22.0%

11.2%

19.1%

13.4%

10.6%

7.1%

17.4%

12.3%

15.7%

25.0%

17.3%

13.3%

18.2%

25.2%

17.0%

17.0%

15.7%

19.2%

0.6%

0.7%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.5%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 4 無回答 合計

1718 442 380 9 2549

男性 754 228 152 3 1137

女性 962 213 226 6 1407

その他 2 1 2 0 5

18～19歳以下 332 45 122 0 499

20～29歳以下 247 37 38 0 322

30～39歳以下 236 60 42 0 338

40～49歳以下 340 81 59 2 482

50～59歳以下 262 58 41 2 363

60～69歳以下 188 103 50 2 343

70～74歳 73 46 18 2 139

75歳以上 36 10 7 1 54

不明 4 2 3 0 9

市内全体 912 305 181 8 1406

中央区 191 61 31 2 285

北区 103 35 26 0 164

東区 103 35 25 0 163

白石区 119 41 19 2 181

厚別区 35 11 13 0 59

豊平区 130 43 22 1 196

清田区 44 11 13 0 68

南区 55 28 13 1 97

西区 100 33 16 2 151

手稲区 32 7 3 0 42

市外全体 806 137 199 1 1143

道央 101 20 17 0 138

道南 251 38 54 0 343

道北 108 21 43 0 172

道東 346 58 85 1 490

札幌市 1172 351 234 8 1765

函館市 81 9 20 0 110

旭川市 91 19 37 0 147

苫小牧市 94 18 23 0 135

帯広市 115 11 26 1 153

釧路市 114 26 26 0 166

北見市 51 8 14 0 73

調

査

都

市

別

年代別

性別

札幌

市内

札幌

市外

対象区分/回答数

対象者全体

居

住

地

別
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◇感染症などの不測の事態への対応 

 問７  オリンピック・パラリンピックを開催する際の懸念として、災害や感染症などのリスクがあげられ 

  ます。札幌市では「新型コロナウイルスへの対応等、不測の事態への対応のため、予算の10％程度 

  を予備費として確保する」としています。この内容について、あなたはどう思いますか。 

■理解した ■理解できなかった ■わからない ■無回答

 

対象者全体(N=2549)

1 理解した

65.7%

2 理解できなかった

16.5%

3 わからない

17.4%

4 無回答

0.4%

 “理解した”と回答した人は 65.7％ 
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性

別

年

代

別

65.7%

66.1%

65.5%

40.0%

70.1%

76.1%

64.5%

67.2%

66.1%

53.6%

51.8%

64.8%

77.8%

16.5%

18.6%

14.7%

40.0%

9.6%

9.6%

17.2%

16.8%

16.8%

26.2%

28.1%

20.4%

11.1%

17.4%

15.0%

19.3%

20.0%

20.2%

14.3%

18.0%

15.6%

16.5%

19.5%

18.7%

13.0%

11.1%

0.4%

0.3%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.4%

0.6%

0.6%

1.4%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体(N=2549)

男性(N=1137)

女性(N=1407)

その他(N=5)

18～19歳以下(N=499)

20～29歳以下(N=322)

30～39歳以下(N=338)

40～49歳以下(N=482)

50～59歳以下(N=363)

60～69歳以下(N=343)

70～74歳(N=139)

75歳以上(N=54)

不明(N=9)
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居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

61.8%

61.8%

61.0%

60.1%

55.2%

66.1%

59.2%

73.5%

59.8%

65.6%

78.6%

70.5%

70.3%

73.2%

59.9%

72.4%

63.2%

81.8%

58.5%

68.9%

75.8%

75.3%

67.1%

20.7%

20.0%

18.3%

20.9%

20.4%

18.6%

23.5%

16.2%

25.8%

22.5%

14.3%

11.3%

13.0%

12.2%

13.4%

9.4%

19.3%

4.5%

14.3%

14.1%

5.2%

11.4%

9.6%

17.0%

17.9%

20.7%

19.0%

23.2%

15.3%

16.8%

10.3%

13.4%

10.6%

7.1%

17.9%

16.7%

14.6%

26.7%

17.6%

17.1%

13.6%

27.2%

17.0%

18.3%

12.7%

21.9%

0.5%

0.4%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.5%

0.0%

1.0%

1.3%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内全体(N=1406)

中央区(N=285)

北区(N=164)

東区(N=163)

白石区(N=181)

厚別区(N=59)

豊平区(N=196)

清田区(N=68)

南区(N=97)

西区(N=151)

手稲区(N=42)

市外全体(N=1143)

道央(N=138)

道南(N=343)

道北(N=172)

道東(N=490)

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 理解した 2 理解できなかった 3 わからない 4 無回答 合計

1675 420 444 10 2549

男性 752 211 171 3 1137

女性 921 207 272 7 1407

その他 2 2 1 0 5

18～19歳以下 350 48 101 0 499

20～29歳以下 245 31 46 0 322

30～39歳以下 218 58 61 1 338

40～49歳以下 324 81 75 2 482

50～59歳以下 240 61 60 2 363

60～69歳以下 184 90 67 2 343

70～74歳 72 39 26 2 139

75歳以上 35 11 7 1 54

不明 7 1 1 0 9

市内全体 869 291 239 7 1406

中央区 176 57 51 1 285

北区 100 30 34 0 164

東区 98 34 31 0 163

白石区 100 37 42 2 181

厚別区 39 11 9 0 59

豊平区 116 46 33 1 196

清田区 50 11 7 0 68

南区 58 25 13 1 97

西区 99 34 16 2 151

手稲区 33 6 3 0 42

市外全体 806 129 205 3 1143

道央 97 18 23 0 138

道南 251 42 50 0 343

道北 103 23 46 0 172

道東 355 46 86 3 490

札幌市 1116 341 301 7 1765

函館市 90 5 15 0 110

旭川市 86 21 40 0 147

苫小牧市 93 19 23 0 135

帯広市 116 8 28 1 153

釧路市 125 19 21 1 166

北見市 49 7 16 1 73

調

査

都

市

別

年代別

性別

居

住

地

別

札幌

市内

札幌

市外

対象区分/回答数

対象者全体
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◇オリンピック・パラリンピックの開催について 

 問８  北海道・札幌市で冬季オリンピック・パラリンピックを開催することを、 

    あなたはどう思いますか？ 

■賛成  ■どちらかといえば賛成  ■わからない  ■どちらかといえば反対  ■反対 

 

対象者全体(N=2549)

1 賛成

40.4%

2 どちらかとい

えば賛成

25.1%

3 わからない

8.2%

4 どちらかとい

えば反対

12.3%

5 反対

13.9%

 “賛成” “どちらかといえば賛成”と回答した人は 65.5％ 
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年

代

別

性

別

40.4%

46.6%

35.4%

40.0%

55.7%

43.2%

39.1%

38.6%

40.2%

26.8%

22.3%

35.2%

77.8%

25.1%

20.0%

29.4%

20.0%

24.8%

26.7%

24.9%

27.2%

26.7%

19.2%

28.1%

24.1%

11.1%

8.2%

6.2%

9.8%

20.0%

8.0%

12.4%

8.6%

7.3%

6.6%

8.7%

4.3%

9.3%

11.1%

12.3%

9.7%

14.4%

20.0%

8.6%

9.9%

11.2%

11.8%

13.2%

17.8%

19.4%

13.0%

0.0%

13.9%

17.5%

11.1%

0.0%

2.8%

7.8%

16.3%

15.1%

13.2%

27.4%

25.9%

18.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対象者全体（N=2549）

男性（N=1137）

女性（N=1407）

その他（N=5）

18～19歳以下（N=499）

20～29歳以下（N=322）

30～39歳以下（N=338）

40～49歳以下（N=482）

50～59歳以下（N=363）

60～69歳以下（N=343）

70～74歳（N=139）

75歳以上（N=54）

不明（N=9）
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居

住

地

別

札

幌

市

内

札

幌

市

外

調

査

都

市

別

34.1%

32.6%

34.1%

36.8%

27.6%

37.3%

36.7%

51.5%

29.9%

30.5%

40.5%

48.1%

42.0%

54.8%

39.0%

48.4%

37.0%

57.3%

37.4%

53.3%

51.0%

45.2%

46.6%

23.4%

25.3%

22.6%

22.1%

24.9%

27.1%

24.0%

14.7%

22.7%

23.2%

21.4%

27.3%

22.5%

28.6%

27.9%

27.6%

24.0%

30.0%

27.9%

25.2%

28.1%

29.5%

24.7%

7.3%

6.3%

7.9%

8.6%

14.4%

3.4%

4.1%

2.9%

8.2%

6.6%

4.8%

9.4%

6.5%

7.3%

11.0%

11.0%

7.4%

5.5%

11.6%

8.9%

11.8%

10.2%

12.3%

15.6%

15.4%

18.3%

17.2%

12.7%

11.9%

15.8%

13.2%

17.5%

15.9%

16.7%

8.1%

15.2%

3.8%

10.5%

8.4%

14.3%

3.6%

10.9%

4.4%

7.8%

9.6%

8.2%

19.5%

20.4%

17.1%

15.3%

20.4%

20.3%

19.4%

17.6%

21.6%

23.8%

16.7%

7.1%

13.8%

5.5%

11.6%

4.7%

17.3%

3.6%

12.2%

8.1%

1.3%

5.4%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

札幌市内全体（N=1406）

中央区（N=285）

北区（N=164）

東区（N=163）

白石区（N=181）

厚別区（N=59）

豊平区（N=196）

清田区（N=68）

南区（N=97）

西区（N=151）

手稲区（N=42）

札幌市外全体（N=1143）

道央（N=138）

道南（N=343）

道北（N=172）

道東（N=490）

札幌市（N=1765）

函館市（N=110）

旭川市（N=147）

苫小牧市（N=135）

帯広市（N=153）

釧路市（N=166）

北見市（N=73）
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1 賛成 2 どちらかとい

えば賛成

3 わからない 4 どちらかとい

えば反対

5 反対 合計

1030 641 210 313 355 2549

男性 530 227 71 110 199 1137

女性 498 413 138 202 156 1407

その他 2 1 1 1 0 5

18～19歳以下 278 124 40 43 14 499

20～29歳以下 139 86 40 32 25 322

30～39歳以下 132 84 29 38 55 338

40～49歳以下 186 131 35 57 73 482

50～59歳以下 146 97 24 48 48 363

60～69歳以下 92 66 30 61 94 343

70～74歳 31 39 6 27 36 139

75歳以上 19 13 5 7 10 54

無回答 7 1 1 0 0 9

市内全体 480 329 103 220 274 1406

中央区 93 72 18 44 58 285

北区 56 37 13 30 28 164

東区 60 36 14 28 25 163

白石区 50 45 26 23 37 181

厚別区 22 16 2 7 12 59

豊平区 72 47 8 31 38 196

清田区 35 10 2 9 12 68

南区 29 22 8 17 21 97

西区 46 35 10 24 36 151

手稲区 17 9 2 7 7 42

市外全体 550 312 107 93 81 1143

道央 58 31 9 21 19 138

道南 188 98 25 13 19 343

道北 67 48 19 18 20 172

道東 237 135 54 41 23 490

札幌市 653 423 131 253 305 1765

函館市 63 33 6 4 4 110

旭川市 55 41 17 16 18 147

苫小牧市 72 34 12 6 11 135

帯広市 78 43 18 12 2 153

釧路市 75 49 17 16 9 166

北見市 34 18 9 6 6 73

対象区分／回答数

年

代

別

性

別

居

住

地

別

調

査

都

市

別

札幌

市内

札幌

市外

対象者全員
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◇賛成、どちらかといえば賛成と回答した理由 

 問８－１  その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。 

  

 

回答数（N=3756）

23.0%

12.1%

20.2%

11.6%

5.9%

11.0%

12.6%

3.0%

0.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１ 子どもたちに夢と希望を与えるから

２ 雇用創出や経済効果が期待できるから

３ 北海道・札幌のPR につながるから

４ ウインタースポーツの振興につながるから

５ まちのバリアフリー化が進むから

６ 国際交流につながるから

７ 世界中のアスリートの活躍を見られるから

８ SDGs などの環境問題への取組が促進されるから

９ その他

１ 子どもたち

に夢と希望を

与えるから

２ 雇用創出や

経済効果が期

待できるから

３ 北海道・札

幌のPR につ

ながるから

４ ウインター

スポーツの振

興につながる

から

５ まちのバリ

アフリー化が

進むから

６ 国際交流に

つながるから

７ 世界中のア

スリートの活

躍を見られる

から

８ SDGs など

の環境問題へ

の取組が促進

されるから

９ その他

（N=3756） 864 456 757 437 223 414 474 112 19

男性 （N=1706） 400 220 330 216 82 193 203 51 11

女性 （N=2047） 463 235 427 221 141 220 271 61 8

その他 （N=3） 1 1 0 0 0 1 0 0 0

18～19歳以下 （N=800） 163 61 174 86 38 134 108 31 5

20～29歳以下 （N=485） 83 67 120 49 32 63 57 11 3

30～39歳以下 （N=469） 111 63 101 50 27 38 69 9 1

40～49歳以下 （N=788） 215 111 144 89 40 63 107 16 3

50～59歳以下 （N=590） 136 81 113 73 42 47 74 20 4

60～69歳以下 （N=393） 93 45 67 57 30 43 37 18 3

70～74歳 （N=154） 45 19 22 22 9 17 14 6 0

75歳以上 （N=69） 16 9 14 9 4 9 8 0 0

不明 （N=8） 2 0 2 2 1 0 0 1 0

中央区 （N=367） 79 49 73 45 24 39 40 14 4

北区 （N=213） 37 32 42 26 18 27 23 6 2

東区 （N=223） 53 25 42 26 14 21 36 4 2

白石区 （N=210） 48 31 42 20 14 24 20 9 2

厚別区 （N=90） 18 13 17 7 4 15 10 5 1

豊平区 （N=252） 57 34 53 21 17 27 36 5 2

清田区 （N=90） 24 11 20 9 8 6 9 2 1

南区 （N=120） 27 14 16 15 11 13 17 7 0

西区 （N=194） 49 21 38 27 13 17 25 4 0

手稲区 （N=68） 14 12 10 8 6 7 7 3 1

道央 （N=205） 44 25 42 25 10 29 24 6 0

道南 （N=623） 150 66 132 70 22 79 86 18 0

道北 （N=233） 51 27 46 35 13 20 32 7 2

道東 （N=868） 213 96 184 103 49 90 109 22 2

札

幌

市

内

札

幌

市

外

対象区分／回答数

回答数

年

代

別

性

別

居

住

区

別

“１ 子どもたちに夢と希望を与えるから”と回答した人が 23.0％、“３ 北海道・札幌の PR につながるから”

と回答した人が 20.2% 
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◇わからないと回答した理由 

 問８－２  その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。 

 

 

回答数（N=274）

17.9%

18.6%

19.7%

3.6%

13.5%

10.2%

9.1%

3.6%

3.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１ 不測の事態が発生した場合、税金が使用されるのかわからないから

２ IOC と適切なリスク分担がされるのかわからないから

３ 経済効果の実現につながるのかわからないから

４ 競技を直接観戦できるのかわからないから

５ 2030 年が先のこと過ぎて、現時点ではわからない

６ オリンピック・パラリンピックに対する期待と懸念の両方があるから

７ 大会についての情報が少なく、わからないことが多いから

８ 関心がないから

９ その他

１ 不測の事態

が発生した場

合、税金が使

用されるのか

わからないか

ら

２ IOC と適切

なリスク分担

がされるのか

わからないか

ら

３ 経済効果の

実現につなが

るのかわから

ないから

４ 競技を直接

観戦できるの

かわからない

から

５ 2030 年が

先のこと過ぎ

て、現時点で

はわからない

６ オリンピッ

ク・パラリン

ピックに対す

る期待と懸念

の両方がある

から

７ 大会につい

ての情報が少

なく、わから

ないことが多

いから

８ 関心がない

から

９ その他

（N=274) 49 51 54 10 37 28 25 10 10

男性 （N=96） 17 21 21 4 9 8 7 4 5

女性 （N=178） 32 30 33 6 28 20 18 6 5

18～19歳以下 （N=28） 4 2 5 1 5 6 4 1 0

20～29歳以下 （N=52） 6 7 11 3 10 5 4 4 2

30～39歳以下 （N=36） 7 4 6 1 7 1 5 3 2

40～49歳以下 （N=51） 10 16 9 1 4 5 2 2 2

50～59歳以下 （N=26） 3 7 7 0 3 1 5 0 0

60～69歳以下 （N=61） 16 10 12 3 7 7 3 0 3

70～74歳 （N=11） 2 3 2 0 0 2 2 0 0

75歳以上 （N=6） 1 1 2 0 0 1 0 0 1

無回答 （N=3） 0 1 0 1 1 0 0 0 0

市内全体 （N=167） 30 33 32 6 20 18 14 7 7

中央区 （N=36） 5 10 7 1 2 6 2 0 3

北区 （N=21） 4 5 3 1 3 3 2 0 0

東区 （N=25） 3 5 4 0 3 3 1 4 2

白石区 （N=37） 7 4 8 1 8 2 5 2 0

厚別区 （N=2） 1 0 0 0 0 0 0 0 1

豊平区 （N=14） 5 3 4 1 1 0 0 0 0

清田区 （N=0） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

南区 （N=14） 1 3 4 0 3 1 1 0 1

西区 （N=12） 4 2 2 1 0 2 1 0 0

手稲区 （N=6） 0 1 0 1 0 1 2 1 0

市外全体 （N=107） 19 18 22 4 17 10 11 3 3

道央 （N=13） 2 3 3 0 2 1 1 1 0

道南 （N=13） 2 5 3 1 1 0 1 0 0

道北 （N=19） 5 2 4 1 4 2 0 1 0

道東 （N=62） 10 8 12 2 10 7 9 1 3

札

幌

市

外

対象区分／回答数

対象者全体

札

幌

市

内

年

代

別

性

別

居

住

地

別

“３ 経済効果の実現につながるのかわからないから”と回答した人が 19.7％、“２ ＩＯＣ と適切なリスク分

担がされるのかわからないから”と回答した人が 18.6% 

-134-



 

 

◇反対、どちらかといえば反対と回答した理由 

 問８－３  その理由について、次の中からあてはまるもの３つまで選んでください。 

 

 

回答数（N=1595）

24.2%

17.7%

12.7%

12.5%

10.0%

6.7%

10.2%

1.4%

2.3%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

１ 開催に多額の予算が必要だから

２ 他の施策に注力してほしいから

３ 北海道/札幌市のみで解決が難しい災害や感染症など不測の事態への対応が不安であるから

４ 大会で利用された施設が適切に管理・維持されるのかわからないから

５ 経済効果は薄いと考えているから

６ 大会時に道路や公共交通機関の利用客が増加し、生活に支障をきたすから

７ オリンピック・パラリンピック以外の方法で北海道・札幌市の魅力を発信することは可能だから

８オリンピック・パラリンピックが好きではないから

９ 犯罪やテロが発生する可能性が高まるから

１０ その他

１ 開催に多額

の予算が必要

だから

２ 他の施策に

注力してほし

いから

３ 北海道/札

幌市のみで解

決が難しい災

害や感染症な

ど不測の事態

への対応が不

安であるから

４ 大会で利用

された施設が

適切に管理・

維持されるの

かわからない

から

５ 経済効果は

薄いと考えて

いるから

６ 大会時に道

路や公共交通

機関の利用客

が増加し、生

活に支障をき

たすから

７ オリンピッ

ク・パラリン

ピック以外の

方法で北海

道・札幌市の

魅力を発信す

ることは可能

８オリンピッ

ク・パラリン

ピックが好き

ではないから

９ 犯罪やテロ

が発生する可

能性が高まる

から

１０ その他

（N=1595） 386 282 203 199 160 107 162 23 36 37

男性 （N=733） 169 129 67 99 86 48 89 16 12 18

女性 （N=859） 217 153 136 100 74 59 73 7 24 19

18～19歳以下 （N=111） 19 17 25 8 17 9 6 1 8 1

20～29歳以下 （N=132） 31 26 21 12 11 21 2 2 4 2

30～39歳以下 （N=208） 46 45 18 20 28 17 21 2 8 3

40～49歳以下 （N=316） 74 60 49 32 27 22 35 4 4 9

50～59歳以下 （N=236） 62 35 27 39 23 14 19 6 3 8

60～69歳以下 （N=386） 102 70 40 56 37 16 42 5 6 12

70～74歳 （N=170） 46 25 21 28 11 6 28 1 2 2

75歳以上 （N=36） 6 4 2 4 6 2 9 2 1 0

市内全体 （N=1202） 296 225 147 145 121 80 126 15 17 30

中央区 （N=240） 56 45 28 30 29 13 25 2 5 7

北区 （N=143） 35 15 19 18 26 10 14 2 1 3

東区 （N=127） 32 24 13 16 11 11 19 0 0 1

白石区 （N=144） 31 26 18 21 7 14 19 3 3 2

厚別区 （N=48） 12 11 5 7 5 1 5 1 0 1

豊平区 （N=178） 43 33 27 15 14 10 17 4 5 10

清田区 （N=48） 13 10 6 4 5 3 2 1 2 2

南区 （N=86） 23 18 8 11 8 3 13 1 1 0

西区 （N=153） 41 33 19 20 11 12 12 1 0 4

手稲区 （N=35） 10 10 4 3 5 3 0 0 0 0

市外全体 （N=393） 90 57 56 54 39 27 36 8 19 7

道央 （N=95） 22 14 13 13 7 8 8 4 6 0

道南 （N=82） 18 7 11 13 7 9 5 3 5 4

道北 （N=81） 19 18 13 7 12 1 6 1 3 1

道東 （N=135） 31 18 19 21 13 9 17 0 5 2

札

幌

市

外

対象区分／回答数

対象者全体

札

幌

市

内

年

代

別

性

別

居

住

地

別

“１ 開催に多額の予算が必要だから”と回答した人が 24.2％、“２ 他の施策に注力してほしいから”と回答し

た人が 17.7% 
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◇自由意見 

 問９  2030 年大会について、あなたが考えていることがあれば、ご自由にお書きください。 

 

「賛成の意見では経済・まちづくりに関すること」が 19 件、反対の意見では「費用負担に関すること」が 13 件 

 

⑴ 経済・まちづくりに関すること（19 件） 

   ・建築業界、スポーツ、宿泊、観光、飲食が活性化してたくさんの人が豊かになることを望む 

   ・将来的に札幌市が使い続ける施設をこの機会に整備するという観点でもまちづくりを進めて欲しい 

   ・札幌らしい冬の生活の楽しさをＰＲすることでオリンピック開催を応援してもらえると思う 

 

  ⑵ スポーツ・健康に関すること（7 件） 

   ・ウィンタースポーツの聖地としての魅力を世界に伝えて国際都市として発展させたい 

   ・ウィンタースポーツの振興、スキー場の活性化や指導者の技術向上に期待 

   ・札幌だけではなく、北海道全体が参加できるような大会にしてほしいと思う 

 

  ⑶ 共生社会に関すること（4件） 

   ・オリンピックを身近に見ることで子どもたちにグローバルな考え方が芽生えると思う 

   ・ＳＤＧｓへの取組に期待 

 

 

  ⑴ 費用負担に関すること（13件） 

   ・税金も使われることになると思うので、他の施策に使ってほしい 

   ・既存施設等、多額の負の遺産にならないようにしてほしい 

   ・予算の見通しが甘いと思う 

 

  ⑵ 除雪等の市民生活への対応に関すること（7 件） 

   ・一時のイベントより市民の生活を暮らしやすくしていくことを優先に考えて欲しい 

   ・除雪にもっと予算を使ってほしい 

   ・オリンピックの効果はあるかもしれないが、それよりも日々の困りごとにもっと行政の力を入れてほしい 

 

  ⑶ その他（14件） 

   ・海外メディアの商業中心の開催に疑問を持っている 

   ・市民にとって利益があるのかわからない 

 

  

１ 問８で「賛成」または「どちらかといえば賛成」と回答した方の主な意見（45 件） 

 

２ 問８で「反対」または「どちらかといえば反対」と回答した方の主な意見（43 件） 
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